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* AUoelc 5"S Epyaoioc

* EmavaAnmrTlkeC AOKNOELC

Inueiwaon: H ektaktn 022 exel w¢ okomouc: va avaAudei n petivn ES,

va artavtndouv anmoplec OxETIKA UE TNV UAN, va SoUel eva kivntpo yLo
uLa mpwtn enavainn ko vo avamtuyxUel TO OXETIKO OKETTTLKO OTNV

ertiAuon twv Jeuatwy maAaloTEPWVY EPYACLWV Kol EEETHOEWV YWPIC OE

Kauio mepintwaon va mepLopileTal LUE TOV TPOTTO AUTO N eéeTacTEN UAN.




Wnolakec Emkowvwviec



E=2014B
OEMA 1

Afvetor To onua x(t), pe edoua X(f) =cos” (2:mf)é:rtou a=1/400.

() No owiepevovnbei av to x(t) eivol TEPI0O1KO KOl VO DTOAOYIGTEL 1] EAAYIGTI] GUYVOTITO OEIYILOTOANWIOC
Nyquist (v vrdpyet).

(B) To onua x(t) 0épyetar amd kotdAAnAio 10ovikd Pubvaeputd GIATPO Kol TpokdATEL onua V() pe eAdyiot
cuyvotnta octypotoinyios (Nyquist) ion pe fimn= 100Hz. No vroAioyiotei 11 cuyvoTTO OTOKOTS TOL
OIATPOV, 1] GLVAPTNGT) HETUPOPES TOV KU1 1] KPOLGTIKY] TOL UTOKPLOT).

(v) No vroioyiotei to @dopo mAdtove tov onuotoc Y(f) kol n éxepacn tov onuotog y(t) oto medio Tov
¥POVOU.

(6) No 6000y o1 eK@pdcels TOV OEIYUUTIGUEVOL GNUOTOS Vi(n), OTOL N UKEPUIOC, KOl TOL OVIIGTOLYOU
oaopotog Y(f) vrobétoviag cuyvotnta oerypotoinyiog fo mi,= 100Hz .
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(a) To edopa ypdeetot X(f) = cos’ (27af ) = %+%cos(2:r2af)

To @dona sivol cuveyés dpa To NI dOev elval TEPLOOTKO.
To onuo oev eival TEPOPIGUEVOL VpOLE (OIS dpa 0ev NTOpPEl vo eQUplOGTEL TO Kp1Ti)plo Nyquist.

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
31.05.2015



(B) E@ocov £ min= 100HZ, n péyiot cuyvomrta tov onuatoc (dpa Kot 1 GLYVOTI T UTOKOTNC TOL GIATPOL)
etval SOHz.
TovdpTnon HeTUQOopds Tov OIATPOL

H(f)= m(%)

Kpovetikn) Anokpien:

h()=100-sinc(1007)
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(v) To edopa tov Y(f) etvar 1o eéne:

Y(£)=X(7)E(7) B%cos(z.ﬂaf) ?«ec."(ﬁ)

H éxeppoen tov onuotoc ato Tedio Tov ¥povov eivol:

—+ %cos (2;‘(2(:)‘]} r'ecr(%)} =

(){ k

3]

'l [% + %cos(Zﬂ'Eaf)” * {?‘ecf(%)} _

—5(f]+l[5 (1-2a)+ 5(r+2n]]} *100sinc (1007) =

I

= l](}{}sinc(]{}(}a‘) +

ol S

+Z[10[}sinc(100(3‘ ~2a))+ 1oosinc(100(r+2n))] =

= %]O{}sinc (1007) +

1 ) 1 : 1
+—[100smc| 100| f = —— | | + 200smnc| 100| 7 + —

3 1o 10( g 200 00{ 5
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(0) Tt to derynaticuévo onua e £= 100Hz (ko1 T= 1/100 sec) &yovpe:
‘Exgpoon oto medio Tov ypovou:

v(n)=,(1)=

t=nT,

= %10051'11(: (100nT, )+

+l 100sine| 100 IJTS—L +100sinc| 100| nT, +L
4 200 200

=11005i11c IOOHL +
2 100

+l 100sinc| 100 HL—L +100sinc| 100 HL+L 1 OKEPUIOG
4 100 200 100 200 )

‘Exopoucn 610 1e6i0 TV GLYVOTITOV:

= f. EI f-mf,)=

E [ +=C0s 2;r2a(f-;%))]?w(w)

1 UKEPOLOC

100
recr( (f=ml100) )

=100 E [%+%c05(232ﬁ(f—n:100])

M=—1

100
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OEMA 2

Atvetar to ofjpo x(¢) = 8sinc’ (4¢) cos 4z ).

(o) No vmohoyicete Kol Vo GYEOAGETE TO QAGHX TAGTOVS TOV X(7)

(P) To x(r) mepvd amd @iitpo e kpovotiky) amokpion h(r) = 4sinc(4t). Na vroloyicete ko1 vo oyed1d.0eTe
TO PAco TAdTove Tov onpatog eEodov (Y(f)).

(v) Av emiélete ocvyvomrto oetypotoinyiog 3Hz vo vmokovicets NV OVOALTIKI] EKQPOGT TOL

OEIYLOTICHEVOL GNILOTOS 0TO Medio cuyvotToV (Y5(f) Kol va 10 oyedidoete oto owdotnua [-SHz, SHz]. Ti
napotnpeite?

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
31.05.2015



Eupeon e€lowonc euBelag
y=a,x+b,
EmaAnBeuon yia 2 onueia
) . (-2,1): 1=a,(-2)+b,=>b,=1+2a
sme'(r) <> ri(f) (2,0): 0=a272)+b2=22a2+21+2a2=21+4a2=>
( S ) =>a,=-1/4, b,=1+2(-1/4)=1/2

4 =>y=(-1/4)x+1/2

(2)

Asinc?(4r) == tri

2cos(272t) == S(f-2)+o(f+2)

Apa EUpeon etlowong euBelag
YO e iy TN Coeb
(f) = tri(=) [5(f—2]+5(f+2)]=m( ) + 7 (— y=a;x+b,
4 R 4 4 EnaAnBeuon yla 2 onueia
X() (-2,0): 0=a,(-2)+b,=>b,=2a,

(2,1): 1=a,(2)+b1=2a,+2a,=4a,=>
=>a,=1/4, b,=2(1/4)=1/2
=>y=(1/4)x+1/2

ABpoilovtag T 2 eubeieg yla to dtdotnua
(-2,2) éxoupe:
y=a x+b+a,x+b,=(1/4)x+1/2+(-1/4)x+1/2=

[HEN
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()
h(r) = 4sin c(4r) < rem'(%) = H(f)

Apu
X(®

H(f) 1

Kot emopévarg to onua ££0660v £ival oLGLOGTIKA £VOC TETPUYOVIKOS TUANOS 1010 LOPENG [LE TI] GLVAPTIGY
LetaQopds, dniadn

Y(f)= recr(%]
Y(f)
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(1)

. - f=3m f f=-3 f+3
¥ = f§ Yif-mf )=3 rect 3| rect| — |+ rect + rect + L
(N=f Y T(F-nr)=3Y ( ] e e R e
onAoon
'y
Y(f)
3
B I 1 T [  ~TT-T===== e |
: : : | i | :
l I l l I l !
1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1
1 1 I 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1
1 1 | 1 I 1 1
o ' : i :
—————————— |——————l : 1 I_____I [ ——————————
-6 5 4 3 2 -1 0 1 2 3 4 5 6f
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KOl TEAIKA

Ys(®)

[Toupatnpodpe 611 £xet dnovpyndel arroimen tov onuotog (aliasing), Tov NTAV OVIIEVOLEVT] AOY® TOL OTL
1 EAGIGTY GLYVOTI T detyoToANYiog Tov Y(f) eivar

fo=2f0 = 4HE

evod glelg kavape oerypotoinyio e 3Hz.
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E= 2014A

OEMA 2

Atvetotl To oNua x(t)=cos(2xf;t) +0.001{6(t-t;) +o(t+t)}, dmov f;=3000Hz, t,=1/8000 sec.

(o) No vmroroy16Tel TO QUGN TAUTOLS TOV X(1), X(f) .

(B) Na owepevvnBel av 10 x(1) eivol TEPLOOIKO KU1 VO DTOAOYIGTEL 1] EAGHIGTI] GLYVOTITU OEIYLLUTOANYINS
Nyquist (av vapyer).

(v) To onua x(t) 01Epyetal amd KATAAANAO 100VIKO PabBumepatd QOIATPO KOl TPOKVATEL G| V(T) He EAAYIGTY
cuyvotnta oerypatoinyiog (Nyquist) ion pe fomm= 4000Hz. No vroAoyiotel 1 GLYVOTITO UTOKOMIS TOV
QIATPOV, 1] GLVAPTIGY] LETUPOPAC TOL K1 1] KPOLGTIKI] TOV UTOKPIGT).

(0) Na vroioyiotel 0 acua Tidtovs Tov anuatos Y(I) xobdg Kat 11 EKOPUGT) TOL GTO TEGI0 TOV YPOVOL
y(0).

() To onua y(t) dwwpopeoverl katd cuyvotnta (FM) pe otabepd anoxiieng cuyvomrtug k= 100w
GLVIIITOVIKO 0gpov onjua TAdtoue 10 Volt kot cuyvotntec SMHz. Na mpoGo10pIiGETE TNV EKOPUGT] TOL
OLULLOPPMLEVOD GTILETOS GTO TEHGI0 TOL ¥POVOL KUl VO DTOAOYIGETE TO VPOS LMOVIS TOL SIULLOPPMLLEVOD
cnpatoc. No Bemprcete OTL 1] HEYLIGTI T ToL V(1) mepropiletat ota 5 Volt.
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(a)

To edcua ypaoetot

X(f]=%[§(f—fl)+c$(f+fl)]+0.001-2cos(2frr2f)=

| ) . | 1
=E[§(f—3000)+é(f+3000)]+0.001 2cos(2:rgooof)
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()

To @dopo eival GuveyEC dpa TO GO OEV ival TEPLOAKO.
To onua dev elvol TEPLOPIGHEVOL EVPOLVCS LMOVIC TP OV UTOPEL VO EQUPLLOGTEL TO Kp1Tijplo Nyquist.
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(62]

EQOGoV f; mn= 4000Hz=, 1 HEVIGTI] GLYVOTITA TOV GIIUTOS (AP KU1 1] GLYVOTITU UTOKOTIS TOV PIATPOVL)
etvar 2000Hz.
TUVEPTINGT] LETUPOPUS TOV GIATPOL
, f
H(f)- Jecr(4000)
Kpovotiki) Anokpion:
J1() = 4000 - sinc (40007 )
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%)

To edoua 1Govtal |LE:

Y(f)=H(f)X(f)=

|-

- [Lesir_s X reos 2L
;ecr(moo)p[ £ =3000)+5(f +3000)]+0.001-2cos 2~r80mfJ

= rect f 0.001-2cos| 271 L f
4000 8000

H ypoviki] KoaTOHOpQ1] 1GOVTUL LIE;

y(1)=3 ‘{wcr[%g}f}o)o.oolemg(zﬁ f)} -

=0.002- 3" {recr ﬁ)}*:‘fl {c-:::r (vﬁmf)} _

' 1 1
f—— | +0| 1+ — =
(_ 8000) [ 8(}0{)))]
. 1 . ' 1
=4|smc| 4000 f——— | [+simc| 4000 1+ ——
[ ( ( 8000)} [ BOOD))]
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(2)

H ekopacn 100 SUOpP@UEVOD GIILUTOS GTO TEGIO TOV ¥POVOL eival 1):

t 3
Vi, (1) = 4, cos Efrj;kaf_v(A)d,& =10cos L¢5-1oﬁr+100;rf;-(,1)d,1

Evpoc {dvne enuatoc manpogopias : 2000Hz.
H peyiot tyu tov 6to medio tov ypovov givar 5 Volt.
k, _ 1007

max [\1{r]‘]

H péytot andxiien coyvotntog ivat Af, = 5=250Hz

27 27

O AOyoc amoKAMGNS elval
A x 250
f, 2000

0.125

Onote T0 evpoC LOVNC eivar
W=2(D+1)f,=2(0.125+1)2000 = 4500H=

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
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Oewpia NAnpodoplag



OEMA 4 E5 20138

Osopovpe TV toyoio petapinm) X = {.‘flﬁxz,xrxi‘}. 1| omoio. OVOmUPIGTA TO UAQAPNTO TNYNC YOPIS PV Kot
omoterel TV E1G000 KOVOALOD EMIKOWVOVIOS Kot TNV Tuyoic peTofint) Y = {1-’1,_1"2,_1’3._1.-’4}?TDD UVOTOPIGTA TV

££000 TOL 1010V KOVOALOD emkoweviac. No o1tioloy|GeTe av umopel va eivol 6mGTES 1] OV £lVOl EGQUANEVEC 01
UKOAOVBEC TPOTAGELS:

. H(X)=H(Y)=2bits.
H(X)=H(Y)=a<2bits,
C'=H(Y).onov C 1 y@pnTiKOTNTO TOV KUVUAIOD ENIKOWVAOVIOC,

C+H(X/Y)=H(X).

2

(4

4
5. HX)>H(Y)>L.onov L 10 [1E60 NKOC TOV KOOGIKOV AéZemV k@O Huffiman e anync X.
6. H(X,Y)=-4bits,
-
8
9

I(X:Y)> Lbits. 6mov L 10 €60 IKOS TOV KOSIKAV AEEEMV TOV KOSKA TG TYIC.

I(X:Y)=1bit
. I(X:Y)=0bits.
10. C<I(xX:7). H(XY)
H(X) H(Y)
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Osmpovue v toyoia petofinm) X = {.rl,.rz,x3._x4}. N omoiu avumopieTd T0 CAQAPNTO TINYNC YOPIC v Kot
OToTEAEL TNV €1G000 KUVOUAOD EMKOWVOVIOS KOl TNV tuyoic petafinm Y = {1x‘1,_v2,_1"31_1:4} TOL UVOTUPISTd TNV

€£000 TOV 1010V KOVOAOD emkowvevios. No o1TioA0Y|GETE 0V Umopel vo elvol GOGTES 1) OV E1VOL EGOUALEVES 01
OKOAOVOEC TPOTAGELL:

l. H(X)=H(Y)=2bits,

1. HX)=H (}’)= 2 bits. elvol 6eOGTO Yo 16oTiBavES £16060VC Kot 080pvfo Kavait,

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
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2. H(X)=H(Y)=a<2bits.

2. H(X)=H(Y)=a<2bits, eivonl 60GTO Y10 |11 160TiB0vVES €16000V¢ Kot 080pvfo KavaAL 1) un 1GomiBaves
E1G000VC Kt EVBOPLO KOVAAL [Ie TETO10 TivoKkd HETAPUCTC OUMC TOV 001 Vel GE 101EC. UALD [IE GAAY S1ATOEN,
mOOVOTITEC TOV GUUPOA®V 5060V TOL KUVAALOD,

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
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C=H(Y). omov C 1 }OpNTIKOTNTU TOV KUVOAIOD EXIKOWVAOVIOL.

C'=H(Y).cn0c10 Y10 080pupo KuVAAL KU1 1GOTIBOVES £1G000VC,

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
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4.

4. C+H(Xx/Y)=H(X).

C+ H(XfY)E H(X)~ GOGTO, 0OV 1) GES0UEVT] OVIGOTIKY] GYEGT YpaeeTol C = H(X)— H(Xf Y)=I(X: Y)
TOV 1GYVEL (OPIGLLOC TS YOPNTIKOTNTUC),

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
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5. HX)>H(Y)>L.omov L 10 H1€G0 KOS TOV KOJKOV Aé&s@v koo Huffman g mnynec X.

5. HX)>H(Y)>L.AiB0o¢. agob av Kot 1] EVIPOTie TI)¢ £16000v UTOPEl v Vol PEYRADTEPT) UTO TNV EVIPOTIM
¢ €5000v evBOpufov KavaAlov. 08V NTOPEL va eivatl HEYOAVTEPY TOV LEGOV WIKOVS TOV KOOKOV AECEMV
KOOIKO INY1)S TOV CAQUPITOL €1G000V (1) EVIPOTIU UTOTEAEL TO OP1O TN GUUTIEGT|C TOV UTOPEL Vo emitevyBel).
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6.

6.

H(X.Y)=-4bits.

H(X.Y)=-4. ,hdBoc. uapov 1 eviporio eival un opvnTiki TGO T,
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7. I(X:Y)> Lbits, 6mov L 10 1€60 KOG TOV KOSIKOV AEEEMV TOV KOATKO TG TNYIG.

7. I(X:Y)> L. AdBoc. a@ov 1 apoifoic TAnpogopic vl (ikpotepn 1 161 ¢ evipomiog ¢ £16000V. VO TO
L=H(X).
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8. I(X.Y)=1bit

8. I(X.Y)=1. 060610 Mo KUTAAANAEC OKPUieC KU1 VIO GLVONKY TOUVOTNTEC TOV GLUPOAOV E1GOO0V KUl E060V
TOVL KUVUALOD,
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9. I(X.Y)=0bits.

9. I(X.Y)=0. eivor 60OGTO Y10 e50000G UVEEUPTNTES GO TIC E1GO00VC,
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10. C<I(X:Y).

10. C<1I (X X }) MiB0C, 0o 1 yopnTIKOTTY £ival ion e T eI onofoio TANpoQopie NeTU S £16000D KOl
£E000V TOV KOVAALOV.
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E=2013B
OEMA 5

Atvetor 1 Bdaomn tov yevvijtopa Tivakao Tov dvikod kddka CL

{111000111011000, 100110110110100, 010101101110010, 001011011110001}
Zntovvtol :
a) O mivakog wotipiog H, o yevviropog nivakac G tov kddko C kabBde kot ta yopakmmpretikd (n, k, d),
B) No Ppebel av o kddkog avtde avrioToryel o kdOowo Hamming
v) Av évag [TAMII arokmowkoromtig mapérafe 600 cuveyOUEVES AEEEIC
x={0 0 1. 001 0 0 0 0 0 1 0 0 1}xm
y={0 0 0 0O 0O1 00 0 0 00 1 0 0}

va Ppebovv o1 Aéeig avTég ival KmokES AEEeic Kal av Oyl va d10pBmBolv.

Yrooeiln : I'ia v exidven tov (y) epothuarog, dev anarteitar n avéiven e ITAMII aroxwdixomoinens kot
N onuIoLPYIa TOV OAGKANPOD TOD TIVOKO. CUVOPOUMY LE TODS OVTIGTOL ODS 00N YOS GOVOUAOWY
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a). I'vopilovue and to Pipiio éti 1 Pdon Tov dvikod kddwkae €L amoteieitor amd TIg oTiAeg Tov Tivaka H
(topog «Oswpia [TAnpogopioc ko1 Kodwonoinone» cek. 137) émov 6nmc Bo npénetl va avadotoybel £Tot
mote vo oynuoticbel o nivaxkag H otn popen

M
i =[7]

I
Emopévoce, apot 1 fdon tov dvikod kddwag €L aroteieitatl and téocepa dwavicuata o I Ba eivar
ddotaong [4x4]. Onote 1 avaodtoln Bo mpémel va yivel €101 va oynuotietol o mivakog [ amd técoepa
TEAELTOIO YN@io TNE KGO oTNANG TN Pdonc Tov OLIKOD KMOTKO.
1° 1dvoona—=> 1" otiin
2° Sdvoopa 2 2" otiAn
3° Svoueue 2 3" oty
4° Savocua =2 4" otin
Qote

=

o
[l
OO0 O RO M SO OO0

O O RO RE O PO RRER OO
O R OO0 RRER PO RE OO O
= O OO0 B = QO =2O =0 O
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VO TVOKA COVAYOVLLLE TOV TTIVOKA

Ao tov mopun

S O O
O HO O
CO == O = 0O
—— OO0 O - — -
I
=

M] omots

Ondte o mivoxac yevviitopog G eivon g popeic G = [1

OO O O =~
O =10 40 =~ O = ~ =
OO0 == O ~O ~
- OO0 O == O —
OO0 OO0 OO0 OO O -
o000 o0 O OO0 «-H O
OO0 QO O O« QC C
o0 00 OO0 -Oo O C
OO0 OO0 O~ OQ C O
o0 oo 000 O C
oo o~ OO0 OO0 o C
OO0 -0 OO0 OO0 © O
o= OO0 OO0 OO0 O O
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S
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Q
I
CO0CO0OO0COCOO OO R
CO0CO0OOCOCOOCORO
COO0O0O 0O OO RO O
COO0O0OCO O, OO O
CoOo00COoCOROOO O
COoOO0O0OOR OO OO0
COoOO0OROOO OO O
COoOOR OO0 OO0
COoOROOOOOD OO O
OCRO0OOCOOO OO O
~ OO0 0000 OO0
O e O OO0 e
e O = O e OO
e e O O OO
et ek ek ek O = O = OO

Kot emopévac ta yopoktnpiotikd tov eivon 11 ypoppéc kon 15 otiec, autd onuaivel 6ti o k@owkag C Oa
glvat
C (15,11.d)

[ v evpecn ¢ andéotacnc d Ba Ppd apdTa Tov wivoka wwotipiog H mov eynuartiletonl og eénc:

H onéotocn tov kd@dwka C pmopel vo Ppebel e Tov kovove DTOAOYIGUOV LE TN ¥P1OT TOL TIVAKaG EAEYYOL
100TIUIOG, ONAGON TOV eAGyIGTO ap1BLo Ypau @Y TO TIvake TV omoiwy to &bBpoioya sivai 0.

Qorte Oswpavrac ™ ypouun 17, 2", 4" tov mivaxa H Ba Eyovus

[t 1 0 o]+t 0 1 o]+[0 1 1 0]=0

Omorte d=3

Ta yopaxtypiotixd tov kwowo. C eivar C(15,11,3).
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B). O kddwkog ovtdg eivar Hamming emeidn
1. ZTo MNKOC TOU KWwLKA LoYUEL 0 pobnuatikocg Tumoc (topoc «Qswpla NAnpodopiac kat Kwdikomolnong» oeA.

151)

n=2"—1yiar =2
ue n=15 o1 r=4 kai
2. O mivakac eAgyyou tootiuiac H, omtolog amnaptiletol ano oAec Tig Suvateg un undevikég Ae€sic unkoug r
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). Aedouévon 611 0 kwdikac eivar Hamming Ba eleylovue av n AECH €ival kwdiki) AECH OTOTE EYOvLLE:
x={0 01 001 00 0O 010 0 1}

s=x-He

1 1 0 0
1 0 1 0
1 0 0 1
0110
0 1 0 1
0 0 1 1
1 11 0

[0 01 0010000010 o0 1]/]1 10 1|/=[0 0 1 1]
10 1 1
01 1 1
11 1 1
1 0 0 0
010 0
0 010
‘0 0 0 1

Enopéveac to ovvdpopo givar [0 0 1 1] mov Sev eivar undevikd xar dpo n Anebeico Aéén dev aviket
OTOV KOOKO. ZOUQ®VA e TO KP1Thpto ¢ oeA. 145 — Topog A’ @ewpia [TAnpogopiog kol Kodikomoineng
1 KOOk AEEN Exer vrootel alloimon.
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O mivokog Hamming d1opBdvel £o¢ éva cedipa. To cbvdpopo avtictoyel oty 61 ypouuny tov mivaxko H
KOl EMOUEVOC TO o@diua £yel vielcéABel ato 60 bit g Anebeicog A&Eng umd apiotepd.
O 00myocg ¢ cuvouddag ToL eival Kol TO TPOTLAO GPAALLN € KU1 OVTIGTOUYEL GTO TPONYOVLEVO GUVOPOLLO

glvar e popoenc
e=[0 00O OOO1L 00 0O0O0OUO0OO0O O O]

dedopévou 6Tt 0 KddKae eivor Hamming.
Ondte 1 Anodeica AEEn olopBdvetarl oty Kook AEEN (oeh. 143, Touoc A’ @eswpia ITAnpogopiog Kot
Kmdikomoineng) mov goivetol mopukdto

[001001000001001]+[000001000000000]= 001000000001001
oty Anebsica kodwkn Aéény,y={0 0 0 0 0 1 0 0 0 O 0 O 1 0 O}
[Tupatnpovpe 6Tt T0 cvvopopo givar to [0 1 1 1], omdte 0 0d6nydc Guvopddog oL €ivol Kol TO TPOTLTO
c@dAna Ba eivor to e=[000000000100000]

Omndte 1 61opBmpévn AEEN Ba elvat

[000001000000100]+[ 000000000100000]=[000001000100100]
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E=2014A

Ozpo 3
Atvovtat o1 ak0AovBo1 KOOKEC
Konowoc 1 Koowag 2 Koowkag 3 Koowkoc 4 Kmowkac 5
MBavéTyTa MOovéTTa MeavéTyTa MeavoTnTU MbavéTyTa
S1 | 00 0.6 1 ]0.55 11 0.3 10 | 045 0 0.5
S2 | 10 0.2 01 |0.25 10 0.25 00 |0.30 01 0.25
S3 | 00 0.1 001 | 0.15 00 0.2 11 ]0.15 011 0.15
S4 | 11 0.1 000 | 0.05 010 |0.1 110 | 0.10 0111 |0.10
S5 0111 | 0.1
S6 0110 | 0.05

o) ZnTeitol v eSETUGTEL 01 aKOAOLBOL KMOKES Ge ol (-£C) KaTyopio(-e<) avijkovv: I). Mn wwalovres II).
Movaoika arokmdokoromaipot IT). Apecot.

[Towor oo avtols Toue KMSKES Bu Lmopovce va etvol komowkee Huffman.

B). Tho toug kmdwkec Huffinan mov Ppebnkov GT0 TPONYOVUEVO £POTILO. VO TPOTEIVETE KUTUAANAEC
KOTUVOLESC TOUVOTITOV TOV GLUPOADV TNS ANYIS TOL TOVS KOOIKOTO10VY.,

v). Ta tovg kddwkee Huffman, wov tuyov Ppebnkay, vo LAOAOYIGETE TNV EMIO0CT] TOV KUBEVOS KOOIKO
Huffiman.

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/

31.05.2015 9



Koowkac 1 Koowkoag 2 Koowac 3 Koowkoc 4 Koowkog 5
MBavéTTC MBavéTNTA MBavoéTTU MeavotnTa MeavéTyTU
S1 | 00 0.6 1 ]0.55 11 0.3 10 | 045 0 0.5
S2 |10 0.2 01 |0.25 10 0.25 00 |0.30 01 0.25
S3 | 00 0.1 001 | 0.15 00 0.2 11 |0.15 011 0.15
S4 |11 0.1 000 | 0.05 010 0.1 110 | 0.10 0111 |0.10
S5 0111 | 0.1
S6 0110 | 0.05

O Kwédikag 1 AEN eival «Mn 16wawv» kaBuwc uvmapyouv dUo Kwdikeg A£gelc opoteg («00») petagd Toug Kol
gmopevwc 0 Kwdikag AEN eivatl « Movadika Artokwdikornotrjoyoc» adou opole Kwdikeg Ae€elc obnyolv oe
OpOLEC duvaTEC akoAouBiec.
ATIOKWSIKOTIO OLLOC .

Tédoc 0 Kwdikag 1 AEN elval «Apecoc» adol dev elval «Movadika
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Koowkac 1 Koowkoag 2 Koowac 3 Koowkoc 4 Koowkog 5
MBavéTTC MBavéTNTA MBavoéTTU MeavotnTa MeavéTyTU
S1 | 00 0.6 1 ]0.55 11 0.3 10 | 045 0 0.5
S2 |10 0.2 01 |0.25 10 0.25 00 |0.30 01 0.25
S3 | 00 0.1 001 | 0.15 00 0.2 11 |0.15 011 0.15
S4 |11 0.1 000 | 0.05 010 0.1 110 | 0.10 0111 |0.10
S5 0111 | 0.1
S6 0110 | 0.05

0 Kwdikag 2 eival «Movadikd Amokwdikomololpocy kat «Mn 161alwv» adol OAec ol KwdIKEC AEEeig elval
SLapopeTIKEC PETOED TOUC QAAG KoL Ol akoAouBieg KWwdIKWY AEEEWY TTOU PIopoUV va oXnuatioBolv eniong
glval dradopetikég peTall Touc. O KWdIKAC auToC eivat «Apecoc» adol ol KwdiIKEC Tou AEEelg pmopolv va
amokwdikomounBolv Ywplc va amalteital N yvwan tne eMOReVNC KwdIKN g A£Enc.
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Koowkac 1 Koowkoag 2 Koowac 3 Koowkoc 4 Koowkog 5
MBavéTTC MBavéTNTA MBavoéTTU MeavotnTa MeavéTyTU
S1 | 00 0.6 1 ]0.55 11 0.3 10 | 045 0 0.5
S2 |10 0.2 01 |0.25 10 0.25 00 |0.30 01 0.25
S3 | 00 0.1 001 | 0.15 00 0.2 11 |0.15 011 0.15
S4 |11 0.1 000 | 0.05 010 0.1 110 | 0.10 0111 |0.10
S5 0111 | 0.1
S6 0110 | 0.05

0 Kwdikac 3 eival «Movadikd Amokwdikomotjolpoc» Kal «Mn 16alwv» adol oAec oL Kwdikéc AéEeic elval

SladopeTiKEC HeTaEL Toug aAAd Kal oL akoAouBieg Kwdikwv AEEEWV TTOU pImopoUV va oxnuatioBolv eniong

glvat dladopetikég petalt Touc. O KWAIKAC aUTOC eival «Apecoc» adol oL KwSIKEC Tou AEEELC pmopoUv va

anokwdikomonBoUv Ywplc va amalteltal n yvwan tne EMOPEVNC KWHLKNC AEENC.
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Koowkac 1 Koowkoag 2 Koowac 3 Koowkoc 4 Koowkog 5
MBavéTTC MBavéTNTA MBavoéTTU MeavotnTa MeavéTyTU
S1 | 00 0.6 1 ]0.55 11 0.3 10 | 045 0 0.5
S2 |10 0.2 01 |0.25 10 0.25 00 |0.30 01 0.25
S3 | 00 0.1 001 | 0.15 00 0.2 11 |0.15 011 0.15
S4 |11 0.1 000 | 0.05 010 0.1 110 | 0.10 0111 |0.10
S5 0111 | 0.1
S6 0110 | 0.05

0 Kwdikac 4 eival « Movadikd Amokwdikomotjolpoc» kat « Mn 161dlwv» adol OAec ol kwdikEC Ae€elc elval

dladopeTikec PETaEY TOUC CAAA Kol oL akoAoUBIEC KwdIKWV AEEEWV TTOU pmopoUV va oxnuatioBolv emiong

gival dladopetikeg petatd Touc. O KwdIKag autoc AEN eival «Apecoc» adol ol KwOIKEC Tou AEEELC Oev

WImopolV va anokwdikomounBolv Xwpic va amalteltal n yvworn ¢ EMOUEVNC KwdIKNC AEENC TLY. To «11»

anotehel mpoBepa TNC Kwdikng AéEnc «110».
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Koowkac 1 Koowkoag 2 Koowac 3 Koowkoc 4 Koowkog 5
MBavéTTC MBavéTNTA MBavoéTTU MeavotnTa MeavéTyTU
S1 | 00 0.6 1 ]0.55 11 0.3 10 | 045 0 0.5
S2 |10 0.2 01 |0.25 10 0.25 00 |0.30 01 0.25
S3 | 00 0.1 001 | 0.15 00 0.2 11 |0.15 011 0.15
S4 |11 0.1 000 | 0.05 010 0.1 110 | 0.10 0111 |0.10
S5 0111 | 0.1
S6 0110 | 0.05

O Kwdikac 5 eival «Movadikd AMoKwSIKOTOoLoc» Kol «Mn 16talwv» adol 0Aec ol KwdIKEC AéEeLc elval
dladopeTikeC PHETOED TOUC aAAQ Kol oL akoAouBieg KwdIKWY AEEEWY TTIOU PIMopoUV va oynuatoBolv entionc
glval dladopetikeg petatl Touc. O kwdikag autog AEN eival « Apecoc» adol oL KwdIKEC Tou AEEELC UmopolV

VO AMOKWHIKOToLNBoUV XWPIC Vo amalTETaL n yvworn) TN¢ EMOUEVNC KwAIKNC AEENC.

O1 k®oweg oo pumopei va eivar Huffman eivar o1 Kdmowkeg 2 ko 3.
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B). Xpnowomoimviag tov aiyopibuo Huffman 6o éyovpe
* [ tov Kwdika 2, £xw ta ouppora {S1, S2, S3, S4}. Onwc yvwpllw amod Tov Tivaka ol TiBavoTtnTeC lval «
€€ic : {0.55, 0.25, 0.15, 0.05}

TupBora| Bipa1 | Brjpa 2 Bripa 3 Kwdikn AéEn  Mijkog

51 0.55 0.55 0.55 (1)[1 1
52 0.25 025 (1) 045 (52, 53.54) (0)f01 2
s3 0.15 (1) P 0.2 (0) (54, S3) 001 3
54 0.05 (0) 000 3

* [ tov Kwéika 3, éxw ta ouppola {S1, S2, S3, S4, S5, S6} pe mBavotntec {0.3, 0.25, 0.2, 0.1, 0.1, 0.05}

Omnote

Fopposa Brpe 1 Brpa 2 Brpao 3 Brjpo 4 Brpao & Kuofmn Aen

51 0.3 0.3 0.3 0,45 {53, 54, 55, $6) 0,55 (1) {51, 52311 2

52 0.5 0.35 0.25 0.2 {1} {51} 0,45 {0] {52, 54, 55, s5)[10 2

53 0.2 0.2 0.35 {1) {54, 55, 5 0.25 {0) {52} 00 2

54 0.1 0.15 (1) {55, S6) 0.2{0) {sh 010 3

35 0.1(1) |\/'<~ 0.1 (0] (54) (0111 l

56 0.05 {0y 0110 4
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¥). Yrohoyilovpe, otov Kddwka 2, Ty eTi60on 100 KOOTKA.
*  Kwdwag 2
H entidoon tou kwdika divetal amno
H(S)
i=1lipilog,2

Omovu

4
H(S) = —ZizlP(Sfﬂﬂgz(p(sf)] =

—(0.55 - 10g,(0.55) + 0.25 - log,(0.25) + 0.15 - log,(0.15) + 0.05 - Iogz(D.{]S)) = 1.601

Mo 1o PEco URKog Ba EXoupe

4
Z E[,UE = 1.65
i=1

Emopévug

H(S) 1601 _ o
pu— p— . O
. lLipilog,2 165
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Kwéwkac 3
H enidoon tou kwdika divetal amo
H(S)
=1 Lipilog,2

Omovu

6
H®) = =) pS)logy(p(s)) =

—(0.30 - log,(0.30) + 0.25 - log,(0.25) + 0.20 - log,(0.20) + 0.1 - log,(0.1) + 0.1 - log,(0.1) + 0.05
-1l0g,(0.05)) = 2.365

Mo To pEco prKog Ba £xoupe

[
Z p; =2-030+025-2+020-2+3-01+4-0.1+005-4=24

i=1

H(S) | 2.365

= = = 98.54%
Yo Lipilog,2 24
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OEMA 4 E=2014A

Oempovle Eva SakpTd Kovail yopic pvnun pe pia eicodo kat 6vo e£650vc o1 omoieg avTIGTo oLV Ge VO
010QOopeTIKOVS 0EKTES. O TOUTOS £xel 6T 01dBecT) Tov dvo Gupfoia, £otm X=0 ko1 X=1 ko1 cuvocetal [ie

. . - L. . . . . I,
KGBe évav omd TOVS SEKTEC UEG® SvadIKOU GupHETpKoD Kavoiiov (BSC) pe mopdpetpo f sE, ommg

ofvetal oto Iynuo, omov Bempovpe emicne Ot kabe pia omd ¢ ). Yy kot Yo maipvovy TIHEC amd To
cuUvoro {0.1}. AnAcorn Otav vmdapyel €va GUUPOAO 16000V TPOS LETAOOCT] CLTO GTEAVETUL KOl OTA 2
KOvaaa Tautoypova.

Zynua - Avo avesapmnta BSC pe kowr) eicodo

Ta  Ov0  dvadikd  coppeTpikd  kavoaa  elvolr petadd  toug  avegdpmnto, oniadn
vy /x)=p(n/x) p(»/x).

o) ITowog eivat 0 PEYIGTOC pLBLOS HeTAO0OTS (1] Y WP TIKOTTO TOV KOVOALOD), TOV HUTOPOVLLE VO ETTVHOVLLE
Yo kéBe éva amd ta Koviio BSC Eeyopiotd Kor mowd 1) KOTOVOM) £160000 TOVL TPEMEL VA
YPNCILOTOU|GOVLLE
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Amavmon
a) Ene1dn) kdbe £va amo To 600 KOVOALL GUUTEPIPEPETUL GAV SVUOTKO GUETPIKO KUVAAL TOTE O HEVIGTOS

PLOLOC LETAGOGTC UVA KAVAAL EIVUL IGOC [LE TN YOPITIKOTITU TOL KAVUAL0V. ETOUEVOS UTOPOLLLE VU
LeTadmcovlle e yopntkotta C=1-H({)

H xotuvopn) mov apenel va ypnG1Lono el Eivat 1) OLLO1OLLOpO.
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B) Ecto tdOpa 611 NTOpOvUE VO TOPATPNGOVUE Kol TIC 0V0 e5000ve, Y kol Yy oav pia eviaia £6odo Y
OMMOC YAIVETUL GTO EMOLLEVO GYT L.

__________________________________

; 0 00
— BSC1 kI Yi
| kY
| 01
X — : — Y
i ,.zr 0 10
— BSC2 k Y
| “a 2
; 1 11
(i) No amodeiZete 011 0 wivokos Petdfacnc Tov GUVILAGHEVOD KuvaAloL e eicodo v X Kol ££060
v Y €ivol 0 TopaKaTe
Y,Y, Y,Y, Y)Y, Y)Y,
00 01 10 11

X1 2 f(-r) s(-1) (1-1)

(Ymooeiln: Oewpeiate 011 0 cvvovacuos Ty 0vo eCoomy Y kal Yo onuovpyel nia éCooo Y n omoia eyel g
eoufolta ecooov to {00,01,10,11} . It Gvvéyeio kOVTE ypnen TS OVECOPTNGIOS TMY 0DO KOVOAIMY OTWS
syl . r r .y el o £ L . _ , ) .
avagépetal oY ekpmvion waparove. Ilpogoyn! H ayéan aveloptnoiog p(}l,}-z f.T] —p(_*;»l / .T) p(}-z / x).
mov 00Onke mopamave oev onuaivel otl N ouoifaia winpopopio I(X;Y) eivai 1o abpoicua Twv emiuEpovS .
Kavaiiomy.)



B)

(1)

[o va Ppovpe tov mivaka petdfocnc P apenet va Ppovpe 1ic mbavomntes petdfacns PY/X) oniaon 11
p(Y=00/X=0). p(Y=01/X=0). p(Y=10/X=0). p(Y=11/X=0) a1 p(Y=00/X=1), p(Y=01/X=1). p(Y=10/X=1).
p(Y=11/X=1)

ATO TV aveSupINGio TV KUVOAIOV OOV 1GYVEL OTL P(J*’le.""z /x)= p(_vl / x)- plv,/ x) OmOTE £YOV|LE

p(Y=00/X=0) = p(Y=0. Y,=0/X=0) = p(Y1=0/X=0). p(Y,=0/X=0)=(1-f)(1-H)=(1-1)".
Opoi®g vroioyilove Kol TIC VTOAOITES TBUVOTITES HETAfUCTS

p(Y=01/X=0) = f(1-1).

p(Y=10/X=0) = {(1-1).

p(Y=11/X=0) = f*.

p(Y=00/X=1) = f".

p(Y=01/X=1) = f(1-1).
p(Y=10/X=1) = f(1-).
p(Y=11/X=0) = (1-H)*.

Apa o wivakag Letapocnc P eivat
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(ii)  Tlowog eivol 0 HEYIGTOC PLOUOC NETAOOGNC (Y@PNTIKOTITE TOL KOVOAIOD), TOL UTOPOVLE Vd
EMITUYOVLE Y10 TO GLVOLUGEVO KavaAl pe £=0.2 av yvapilovpe 6Tt 1 apofoio TAnpoeopia [leyicTonoteitol
v ieomiBuva GULPOAU E1GOS0V

(dioovtar o1 Tijec T Loyapibuamvy log0.64=-0.644, log0.16=-2.644, log0.04=-4.644, log0.34=-1.556)
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(ii)
O uey1eToC PLOUOC LETAOOCTC TOL UTOPEL VO EMTELYOEL 1G0VTOL [IE TNV ¥OPNTIKOTITA TOV KUVOAIOD OV
GTI GLYKEKPILEVT] TEPITT®OT) ival 1 apoiPaia TAnpoeopia yia 1GomiBava cupPoia e1G060V. ApKel AotTov
va fpovpe

[(X:Y)=H(Y)-H(Y/X) omov P(X=0)=P(X=1)=1/2.

Ere1on £=0.2 o maponave mivokas petdfoens naipvel Ty popon

»_[0.64 016 016 0.04
“10.04 016 0.16 064

Me paon to mopandve Ba mpenetl va vroioyicovue ta H(Y/X) wat H(Y)

H(Y/X)=H(Y/X=0)P(X=0)+H(Y/X=1)-P(X=1) =%[H(Y/X= 0)+H(Y/X=1)]

Arng ta H(Y/X=0) = H(Y/X=1) A0ym TOvL OTL O1 OVO GEPEC TOL TIVOKO elvol 101eC Kol Opa
H(Y/X)=H(Y/X=0) 1 wodvvapo H(Y/X)=H(Y/X=1). Apo opkel va vmoroyicovpe povo ) pio, @y,
H(Y/X=0)

H(Y/X=0)= _E{mZmu}P(Y =i/X=0)log(P(Y =i/X=0))

H(Y/X=0)=-(0.6410g0.64+0.16log0.16+0.161og0.16 +0.0410g 0.04)
H(Y/X=0)=1.444

Apa
H(Y/X) = H(Y/X=0) = 1.444 bits
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Tehroc apxet av vroioyicovpe v H(Y) 1 omoia wpokOATEL OO T GYECT)

1
P,(v,)= 2P[X= i)[E,]. j&{00.0L10.11}
ANArwoT)
P(00)= % * 0.64 + 15 * 0.04 = 0.34
P(01)="1*0.16+ % *0.16 = 0.16
P(10)= % *0.16 + % * 0.16 = 0.16
P(11)= % * 0.04 + ¥ * 0.64 = 0.34
Apu

H(Y)=-(0.34l0g0.34+0.1610g0.16 +0.1610g0.16 + 0.3410g 0.34)
H(Y)=1.904 bits

TOVETMOGC 1 YOPNTIKOTNTA TOL KuvoAloL eival C=1.904-1.444 = 0.46 bits.
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TuTtoAoyLo pe SLAPOPEC KATNYOPLEC KAVAALWVY
(oo tic Stadavelec tng 4" 023)



Auadiké kavdAl xwpic 86puBo

X4

X, px(x;)

[p,(0)

-0 p.0]; |

Y1 n [C(Q}=max 1(X;Y)=1 bit, Mpocoyn:

Py

I{}{.Y)=H(X}]

Y, pyly))

Y2

0 1

EvOdpuBo kavdAl ye un emkaAunrousveg e€660uUg

1/2 2
X4 <
1/2

Y2

X, py(x; Y, pyly;
Padx) 13 y, P C(Q)=max I(X:Y)=1 bit
X3 < Py
2/3 7
1,) 0 .4/E- . Tpi
[p:(7) 2:(12) py(v) pr(r)]=[p.(x) p.(x )][ 2 Y QJ oy meee’
To kavdAi Z
X 1 \ y
' 0 0 1 Av Bscoupe g w(X;=0)=1-1T, Kal py(x,=1)=1T, T0TE ATIO TA
X, py(x,) 7 Y, pyly,) py(y IVOVTal ATTO TOUG TUTTOUG (B)\ dlagaveia 11)
x, 1 > 1y, = H(Y) H((1-)m)

(1=

p0) p01-l0) p0]

0 HOYO=mr"H(Y/X=1)=1r"H(f)
Omote max [(X;Y)=max(H(Y)-H(Y/X))
=max(H((1-f)1r) - TT*H(f))

) .




o EvB@dpufBn MNpagounyxavin
= {aB,y.5,... W, w}

B ] / .
o _ﬁz 1/2 ﬁ 0 ; ’2,’ lg Z)_ Mapatnpoupe OTI KABE Eva ypdppa &iTe ?\auﬁdveral guaTd eite
o 1/2 12 0 o o o0 o Aappaveral To emOPEVO Tou He TMIBavotnTa 2. Me Sedopévo Ot exoupe 24
P s Eilc:cpogenm oUpPBoAa eav uamﬁlﬁaﬁm povo kdBe deutepo gUpBoAO ONA.
-(;; g 0 12]2 13 197 g g E B,8.C, G)éw TOTE POVO auTd Ta 1 cupBoga arméd Tg 24 Ba pmopouagayv
2 1/2 va JETadoBoUv Kal OTn GUVEXEIT VA ATTOKWAIKOTTOINBoUV XWwpig
slo o o o 12 o o o] oedApata. Me dAAa Agyla N XWeNTIKOTATA Tou KavaAiou eival log12 bits
s s s s | ¥T0 010 oupTrépacua 8a KaTaAnyaue av CIUOTIOIOUCALE TOV OPITHO
210 o o o o w212 of ofmaxl(XY)=max [H(Y)-H(Y/X)]=max H(Y) -1=log24-1=log12
wlo o o o o - 0 12 12 Px Px Px
ofl/2 0 0o 0 o 0 0 12
o Auadiko qUUUETPIKS KavaAl
, 0 —0D v 0 v o (X Y)=H(Y)-H(Y/X)
S >< Y. o) =H(Y)-Zp(x)H(Y/X=x)
| =H(Y)- Zp(x)H(f)
v b Lo =H(Y)-H(f)
<1-H(f)
-5 f
0 1)|= 0 1
lp,(0) p,M)]=[p.(0) 2. )]{ P 1_J
Auadiké KavdAl g amooBETsic max I(X,Y)=max(H(Y}-H(Y;’X}} EAM/MAH22/A0GH.4/E-023/N.Anuntpiouv/
31.05.2015
=max(H(Y)-H(a))
X La - =maxH(Y)-H(a)
a Oa prropouae va eival max H(Y)=log3 aAAd autn n Tipr dev eival QIKTA
X, px(x,) ©  Ypyly) VIO Kappia g TE py(x), i=1,2
XA I A N . . B
AV BEGOUNE pPy(X)=1-TT, Kal Py(X;)=TT, TOTE QTTO TA Py(Yy,), iI=1,e,2 divovTal
X3 o > Y2 atrd Toug TUTTOUC (BA. diagdveia 10) TéTe

[py(,rl) pyle) pr(-"z)]:[Px(ﬂ) Px(-rz)]{lf-’ a 0}

0 a l—a

o  maxH(Y)=max H((1-a)m,a,(1-a)(1-1))=max[(1-a)"H(m)+H(a)]=(1-
a)*maxH(m)+H(a)

OT101E TIROKUTITEL OT

a | max (XY )=maxH(Y)-H(a)=(1-a)*maxH(m)+H(a)-H(a)=1-a

=142
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®EMAS- E=2012B
AfvoVTal- Ol GLETNUATIKOL- ypautkoi- kddtkes- C1={00000,- 10010,.- 01101,- 11111}~ ko C2={000000.-
100101,011010,-111111} ka1-C3=-{0000000,-1001011,-0110110,-1111101}.-Znrovvtorta-akOrovOa:q

1.+ O-pubudcTANpo@opiag TV -KABEKOMKA,

2.+ M pdaonce-pope TIKAIL, 4

3.+ Tn-odeTecn Kot Tnv-anocTaen Kabevoc-amd-tous ko owkes-Cl,-C2 kat-C3. 9

4.+ O -uplOpoCcTOV-COUALATOV OV UV VEVELKUL-010pBOVELKUOEVUC -0md TovS KOMKeS-C1,-C2 kat-C3.

5.+ Aei&te- amd- Evo- TPOTLIO- GOAANATOC: EAAYIGTOV - PAPOVC- TOV - GeV- UV VEDEL KUL O+ £VaL- TPOTLTO-
GOUALATOCEAUYIGTOL PUPOVETOV OV -010pBOVELI-COGTA KUBEVAC UTd TOVS KMOOWKES-C1,-C2ka1-C3.9
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Arnavnony

1.+ AQOV-0A01- 01" KOOIKEC-£YOVV-4-KO O1KEC- AECELC, - O AULOT - TO OLUQOPETIKA- UVOPATU-glvat-4,-apKovy-2-
bits -y tnv- Tapdotact)-Tovc. - Emouévec, o pubpoc- mAnpogopiog: yia- tov- koo C 1-givar 2/5, v

TovVKOMKA-C2-etvar-2/6 Kuryia-tovkoowke -C3 eivat-2/7.

2.+ EOKoAw- pmopodpe- va- eEdryoupe: TIC PAGELS: TOV- 0ed0LEVAV- K@OOIK@V: - Y- Tov- C1-1- fdon- elvar

{10010,01101}.y1a-tov-C2-{100101.-011010} ka1ywe-tov-C3-{1001011.-0110110}1

3.-H-0106t001 - 0AOV-TOV-KOSKOV- £V 2 - KU1-01-0T0GTAGELS - TOVE 2, - 3-Kut-4, - 0vIiGTO U - S10TL- £Vt -ot-

AEEEICne-ToeAdyioTOPdpOoc.y

4.+ O-ko®oKus C1- avyvedet- 1- Kat- 6ev- S10pOAOVEL KUVEVH: GOUAL, - 0 KOOIKUS,  C2- aviyvevet- 2- Kat

oopBoverl kur-C3-aviyveder3 kar-dopbaverl -coainate.q

5.+ O-xwoweg-C1l-6ev-aviyvedel-10-TpoTLRO-cQaApatoc - *10010° yiati-to-Pdpoc-ToV - GUUTIATEL pE- TV
amOGTUCT- KUl 0ev- S10pBOVEL-TO- TPOTLTO - GQAAULATOC “10000°  y1ati-To- Pdpoc- Tov- eivor: puKkpoTepo-
¢ amoctucns-d-1/2.-Opoime, - 0- ko okac, - C2-dev-aviyvever T0- TpOTLTO - 6eaANcTOC- 1001017 - Kot
0cv-010pBmVEL TO-TPOTLTO- GEAUANNTOC 100001, - Kut-0- C3 - 6ev- aviyvedeL- T0- TPOTLTO - GEUANUTOS:

‘1001011’ Kur-oev-6ropbdvel-to-npodTLTO-GRUANATOS 10000017,
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E=2009A

OEMA- 54
Aidstaro-oxdrovboc Tlivaxos EXgvyov-looTiniog vpou kot koduco CH
Y _ _
a, 0
1
a 1 a
H=1 0 19
1 0 0
0 1 0
0 0 1]

T

(o) No- mpocdiopiotody: Ta- 01, 02, 03 -0sdouévon: 0T ueTadd8nKe: Kot eAneln: yopic cedinote: oto-0&km 1
Koo A& r—[l 11010 1] ~Tou-C.g

T
(B) No-ppebeio-veviiropog mivakas-tou-C.9

1’

(7)-Av-mopoineBotv-und -Tov-omokmoikoTo T ot AEEe1c
P1=[0 01 0 0 0 O]wmy2=[1 1 1 1 1 1 1]-49

amokomdikonoteiote TigAeCec Paost AAMI I ko mpoadiopiote uv-Bo-lnmbei-emoverxmonm.

(Yméoe1ln: Tio-mv-amévinen Tov-£p @THUOTOC- V) -0EV-E1vaL-omopaity T - H-0nuLovpyio- 6,00 -Tov-TAAN|

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
31.05.2015
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(o) --Av-dev UmeroElBo vy -COOALOTO KOTA T UeTad00N, ToTe yvepilo-oTiiayber r - H = 0 (oeiido-145). Enopevec fo-

&ef
1 a, O
0 1
a 1 a,
rH=0=[1 1101011 0o 1|=0 0 0
1 0 0 1
0 1 0
0 0 1]
l+a,+1 a,+1+1 1+a,+1=[0 0 0]
a, =0
Omote—-a, =01
a, =0
q
OmnoteoTerxoc ITivoxos Icotuios Hetvor
y .
1 00
01 1
01 0
H=1 0 19
1 00
01 0
0 0 1]
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T
(B) Oyavvitopos Tivexkos Tou-Coivetaramo

I'[

= = S O
[ B s TR - T
I e =
==

e T e B -
e T e T v |
== = D
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1

(7)* To- vor LToPEGOVIE: VU OTOVTHCOVUE " GE* OVTO" TO" EPATILLO UPKEL VO KOVOUULE: KATOES O10MGTOCELS:
ovoivovtas Tig Tinés-tov-H. "EtorBu-amopivouue vo-kotocskevdcovps -0 A0 - Tnv- TAA -apob - Losg-evotaps pouv:
wovo ekeiva-To- givOpoloTe- omoia ovTicToryoUv-aTic opainebeicecsieletgrl kot 12, 4

‘Eyovuesioumdv ot to-givipouo mov-avigtotyei-otn-A&En Tl eivor-

Apa-vio-va- omogovBoips T-Ba kdver o- AAMIT- anokedikomotn s apkei-vo Ppodue: mo- efvor To- mpdTumo:
ceainoTog el Ko ov-auTo-eivar novaoko. ‘Toyeyovog-oti-eniongy

el.H-=-[0-1-0]- onuaiver 6Tt évar omd- 1o ehayictov: fapovs: npdtuna: cediuotos: Bo- etvor 1 AESH mov- &yt
Lovdod: oTnV: avTioToly: BEon e oot TS vpouunsg: tov- Hr mov- olver To* givopouo: onAdot): mov: o1
GUVKEKPLULEVT] TIEPITTOCT CoUminTEL UE TN AEST T1, Onhadn]-Eyovne

r1=e1=[00-1-0-0-0]
Apﬂ.'ﬂpﬁﬂﬁl'vﬂ.'EILMILGT&JGGU]_IE'IIIV'E(,UTG'TG'?TPGTU?TG'GQPMHMG;'EWE(,["PCE!ZL"TG'.I.I,G‘U{IDI‘}CG.'Hﬁpﬂﬁmpﬂuuﬁ'ﬂpmg'
ot M- 3" ypouur tou- H-vmdpyet kot o 801 6-mov- onuaiver otr kot A € 1=[0-0-0-0-0- 1-0]- ovictoryet-
KoLouTi-oto 0o oivopouo-to-[0-1-0].9

Ao 00TO CUUTEPOIVOULLE - OTL KoL 01000 AECELS, €1 “)on-e " 1, amoTe oty - TpdTLNO-oRdiLaTa-idtov-Bdpovs viar
to-guvopouno{0-1-0]-kor-dpa: oy -tepintmon me-rl -o-omokméuoron s Bo-lnmicet-enovexmoumn.

1’
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1

tht;-mv-:'tap{mmﬁﬂ-mg-}-.éﬁj,ﬂg-ﬂ:[l 11111 1] "OKEQPTOUUCTE: O KL GTNV: MEPLLTOGEN: TG rl.-

Anhadn-to-civopouo- et etvor

2- H=[1-1-1]9
Apa-vie-ve aroeovBodue - Ti-Bo-kdver o- AAMIT omokedikomom g apkei-va- Ppodpe -moto- efvor- to- npdTumo-
OoOOALOTOS §2 KOr ov: o0TO- Efvor povao ko, To-veyovog: 0Tt tor givapouo-[1-1- 1] umopetl- var mpokdyet amd-
mpodcBeot-0vo-cuvdvoo eV -ypoundy-tou-H mwy. - 1-ypouus-«kot-2"-vpoppn., -1-3"- ko 41, 1 -20kot -5, -evid -oev-
vdpyst @ vpouuy- otov: H- outd- anuoiver 0t to- mpdtumo- oopdhpotos Ba-Eyer fdapog 2- wor- or povadeg-Bo-
Bpiokovtol- otic avticTotyes-BEcets ™S AEENG: e OOTES: TEV: VPULULAOY: TOV: TO* 48 potoLLd- TOVS OOV PVEL TO
guvopopo. Etorto tupuxdie: sivormpdtone cedipotos - idtov Pdpovs-mov-Eyovv-to-idrto owivopopo[1-1--1].9
[11:0-0:0-0-0],{0-0-1-1-0-0-0] *eon-[0-1-0-0-1-0-0]

Apoxor-omnv-repintmon 12 -0- AAMIT-onokeokomom g Bo-lnmiost eravekmoumy).
T
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O@EMA 3 /TE5 0809
Aidetor 0 YpopIKOS KDOKAC eAEYYOL 1ooTiiag, Cq, émov ue u;us; couPoriletar To
TPOC KMOIKOTOINGT] VOO KUl L€ C1C2C3C4C5Cs 1) KAOE K@OKN AEEN TOL YPULLUIKOD
Kook O kdowkae Cy opiletarl amd T1¢ akoAovOeg Gyéoeic:

Il) ¢ = up, 14) Cqy =1 @ >

IZ) C2 = U, IS) s= U D L) &}

13) C3 = Ua, 16) Cg = U @® us & u3
(o) ITocec sivanr o1 k@OwKES AéEelc Tov koo, Me Tt 16o0TOL 0 TAEOVUGUOS I' TOV
K®OOwKa;, Me T1 1600t 0 pOUOC TANpOPOpiac R;
(B) Eivar o xdowkoe cvemuatikos; Eivon ypoaupukoée; IToca cedAipata umopei va
aviyvevoel; [1oca cpdinata propei va olopfdoet;
(v) Eote® 611 tOpa ypnouuomotovie tov kmowka C,, o omoiog diveTtdl amd TIC
eE1omoE1g

1. IL1) o =uy, I4) c=wPuw®l
EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiov/ 7. IIZ) =, 11 q) cs=uy ) u;
31.05.2015 - ’ " 2 ~ 7 _
3. IIS) €3 = U, 116) Cg = U] ©® u: ©® 3 ©1

Eivanr o kdowkog ypopuikog, Eivar cvotnuotikoc; [1oca cpdipato pmopei va

aviyveveetl; [16ca codipota prnopei va owopbooet;
(0) Agite O0TL pmopovE VO ¥PTGIUOTONGOVUE GOVOPOL YU VO KAVOou e 016pBmaen
CQUAUATOV OTO OEKTI] OTOV ypnowuomoleitar o koowkag C2, mbavdg ue KAmoleg
Tpomomomcels/mpocinkec  otov  aiyopifuo  amokmowkomoinone.  Adote TIg
QVTICTOL(IES GLVOPOUMV-TPOTOTOV GEAAUATOS Tov OopHdvel 0 KOOKAS Kol
MEPYYPAYTE TTMOG TPEMEL VAL YIVEL 1] OTOK®OKONO NG (0MGTe dNAadh Ta fripata Tov
aAyopifov amokmoKomoineng).
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(B)- e+ &var kovdht viveTor LeTddOCT TAMGiOV: gTabepov- nevébous 1024- bytes: e puduod-
ueTadoons 0sdouévemy-4-Mbps, -y pNoILOTOLOVTOS TO TP@TOKOLLO - omicBod pounons Kutd - N-ue-
uévebog napofvpov- W-=-6.- To- mhoicio- 6edouévev- oev: Eyouv- smPopivosis Kot To- pévedos:
TV mhogiov: emPePoinons Bewpeitor ousintéo. - @empoiue: 6T GTO" KOVAAL OEV: DTGP YOLV-
CEOALOTO LETADOONS. - Av-0-¥pdvos-drddoons-evos-apyeiov-435928 bytes-eivor-1,565 -sec ko1 n:
koBuotépnon: owddoons eivar- 2+ us’km- vo- Ppeite: v andotuon: d- pnetoit- tov- kOuPov-
EKTOUTNS Ko ANYTS. - (Av- To- névebog: evog opysiov mpog: LETADOCT] DEV: UMOTEAEL" UKEPULO-
molhomhdoio-teov-1024-bytes, -Tote - To vIOLOTO - CLUTANpOVETHL(bit-stuffing ) )0

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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Apyikad, Ba- vmoloyicoupe: to- throughput: we 1o anotéleopar tou- Adyou- Twv
ouvolikwv-bits-mou-amooté M ovtat (dnAadr-peta-to-bit-stuffing)-Sia-tou-ypdvou-kat-
petd-Ba-kwnBovpe-avanobda- puéypr-va-Bpolpe-tn-cuvolikr-kaBuotépnon- duadoonc:
PROP- wote- dualpwvrac: - pe- tnv- dedbopévn: kabuotépnon- avd: xAopeTpo,- va-
PpoUpe-tn-ouvolikr-anootaaon.

1
R = 4Mbps = 4000000bps =4 -10°bps, L, = 1024bytes = 8192bits, ACK = 0 bits
L 8192
T =S.h = Obits, TRANSP(4B) = = = ——— = 0,002048s
R 410
F 3487424
F=I_, =435928bytes = 3487424bits, M = - = 425,710 — 426 packets =
8192
‘pachet
3489792bit
= 426-8192 = 3489792bits = Throughput = ———~2 _ 2220899hps
1.565sec
Throughput  2229899bps
Throu t= +R= .= = =0,5574
ghput =Tcs: ey R 4000000bps
W -TRANSP W -TRANSP  6-0,002048
Noay = ————— 8= =2 % —0.02204
S " 0.5574

S —TRANSP(AB) 0,022045 —0,0020485

S'=RTT =TRANSP(AB)+2PROP = = PROP = 3 = PROP=
= PROP =0,0099%65 =9996 s1sec
PROP 9996
D= = ZPHE _ 4998km
delay  2usec/ km
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T T0yoC-THC-GOKNONC-EIVAl1-ES0IKEIWON UE TO-BOTIHE TPOTOKO/AC-ETOVERTOUTHS. -

Yyeniwécaorjoeic: T E0910/05, TE3/1011/04,TE3/1112/@3, TE3/1112/04, TE3/1213/02,-
IE3/1213/03.z

Mio {evinemowvavioc mopéyat-l Mbps ywoty emxowvevie T I e uen-ceanvn. H-Levln
CUTT Y PN CLULOTOLEITOL YL VT TV TIOTTOAT €)Y POLOV-ELKOVEV -0 -T1) -geavi). Kdfz eucova-
mep1eyet-16.000x-16.000 pixelskonl2 bitsyprjoiomoovvTol 1o -Ko8eva -0mo T -CUCTUTIKG -
PV ypoudtov{R, -G, B) tovkabepixel gvo -cuoTotiko ypouatoc.

o) No-vroroyiofel-0-puduoc-LeT0d00T|C EKOVEV -oVa-0euTEpoienTo Ueo®- TN {euinc

B)-Av-xaBz-e1K0ve - LeTOOIOETOL (- EVO-EVLOLD KOUUGTL, TOCOC ¥ POVOC ¥ peLoleTon ey pLve:-
aneBziuic empepfaioon wrd nI1; Oeopeicte oTi-o ypovoc emPefoinon {TRANSA) elvar-
TOAD- IUKPOTEPOC- OO - TO- ¥povo- uetddoan s (TRANSP). -H-omoctas - ync-ceavns-etvot-
375000 km«orn ToyitnTta-siddoonc evoc onuatoc eiver-3 x-108-m/sec

v)-No-vroBecete: 0T Yo THV- OVEOTEPO - LETAO0CT] - 01 ELKOVES - DITOAL0LPOUVTIHL O TUKETM
oebouevov-ueyebouc-5000 bytes ol -oexaBe moketo mpootifevtor-20 -bytes emxepoiidoc. -
No-vroioyicete- To- fehtioto- ueyefoc- mopufupou- Tov- UTopEeL- va- ¥prjoluonotrfel- cTnv-
TEPITTOCT) EQUPLOYTC TPOTOKOAMV- ETaveKToum ) - Go—Back—N-xoi-Selective-Repeat-
VTOBETOVTOC UNOEVIKO -pLBLO -e0pUALEVOV ToKETOV KoUemPepfoiwaelc ueyebouc 20 bytes-
(cvumeprioupavetol- oTo- ueyeBoc- CUTO- 1)- EMKEQOALOD). - ET1)- GUVEYELD, - Y- TO- ueyeBoc
nopofipov-mov-Pprkate-va-vrobioete-0TL-0 pLBUOC-codinatoc bit(Bit Error Rate)-elvou-
igoc-pe-3x10-% Ko-vo-vroloyiGeTe - TV -onodo o TeV -2 TPOTOKOAAGV-ETOVEKTO LT -Go—
Back—N- kot Selective- Repeat- vmofetovioc: kot- yio- 1o 00 - TP@OTOK0AAD OTL- O ¥pOvoC:
npofzouioc Tvo elvol100C Ue EKEWVI TV TILT] - TOV Y pOVOV-LETOOCT|C-LET’ -EMOTPOQT|C O
OLOEL- TN LEYLOTI - am0b0oT) Tov-100% uTovcio CRUALGTOV - UETHQOPAS - 1
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A)-O-pouBUdC-LETHOOCN S TOV-EIKOVOV-OVA-OZUTEPOAETTO Elvon: T

.
1 x 106 215
SEC p—— = 1085 x 10~% image/secT
16000% x 12 x 3-
image
.

B)- O- covomkoc ypovoc: yio- T Ay wioc- empepfoioons- ond- - I, Beopovios- 0Tt
TRANSA<<TRANSP-eivon

2 bits
ty =TRANSP+ 2= PROP = - + 2 ol
..... E EJI-tS 3 1{]9 m
1x106—> x 10% —
SEC

=0216 4+ 2 x 1.25 = 9218.5 sec/image T

TN UEOCTE OTLOV - KOB2 etKOVE LLETUOOETOL G2 -EVE-EVIOI0 KO LULATL, 1) KABVGTEPT| O 0100001 C
P R OP-elvor-oor LoV T -G -GUyKpLon -Le TV -Kafuotépron -netadoon; TRANSP-
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I Tvepilovue OTLTPOKEIUEVOL VO PEATICTOTOW|COVLE TV UTod0TIKO T TO, 1) W Bo Enpene vo-

EMAeyBel-£T0L-OCTE, Y OPLC COUALY, TO - TOKETO VO UeTUdd0VTUL-CUVEY L.

l'[

Ko1y10.102 TpoToK0A AL ENUVEKTOLTNC 1] 005001 - UmoVoie - COuALATOV-ElvarT

l'[

_w TRANSP
n =W TRANSP + 2PROP + TRANSA|
OToVIOog+
n = 100%"

Kor-ovioBioTovToc T

(sooo+20)8
TRANSP=—"—— = 0.04016sec™

(20)8 o
TRANSA=—""C = 0.00016sec™

2PROP=2 5sect

ropupavoous W=647

Me- facor- Tv- Tiur- ouT Tov- topafupov-vroroyilovue TIC T0G0CELS TOV- TPOTOKOALDY -
VIOBETOVTOC MBOVOTITO EMLTUYOUC LETAOOCT|C TUKETOL Dedo LEVEV- KoL ANy C-emPefoioonc-

Tv-einc:
!

P = psucc,dam ) psucc,ack = [1 —3- 1U_E)(5ﬂﬂﬂ+2ﬂjg ’ (1 —3- 1{]_8){2‘]?‘8 =Da993?911“
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To- vo- vIoioyigovUE: THV- OMOOOTIKOTNTO: TNC- UETAOOCNC,” UTOpPOUUE: TOPO- V-
I = o ]
¥ PTCLUOTOUGOVLE TOVS TUTOVC TN -Oeh. 124 - Tov-Topov T

1
Ngpn = W:D,EQEHI
P

_ 2+(1-p)(W-1)
Nspp — 2+(1—p}(3w—1}_[’:93[’5“

1
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NpwtokoANa EMaveKTTOUTING

ABP GBN TRANSP
, _ n _ JTRANSP , Mgy =MindLW ———
Otav PER=0 ABP RTT Otav PER=0 RTT
TRANSP
Otav PER>0 Nygp = TRANSP Otav PER>0 Nean = 1-p
RTT LT L= P TRANSP +T =
D P
Otav PER>0 _ 1
nGBN T 1_ p
kot T=WXTRANSP 1oW—_F
P
p = Prob(succ.data packet Tx AND succ. ACK Rx)
SRP : TRANSP
, Nep = MIN< LW
Otav PER=0 RTT
Otav PER>0

kot T=WXTRANSP

_2+(1-p)(W-1)

Nwp ~ 2+(1-p)(3W -1)

kat  (1-p)W <10%
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e Ynueilwon: Otav €xouvpe dtadoxlkoUc cuVOECUOUC
LETOEV ATTOOTOAEQ KOl TTAPOANTITN, OTOV aplBuntn
N¢ EkPpaonc ovu divel tnv amodoon Tou
NMPWTOKOAAOU Aapfavoupe utoyn Uovo to Xpovo
netadoonc MoKETOU/MAKETWY OTOV TPWTO CUVOECLLO.




Napadewypo: ABP

RTT N
TRANSP Next
) acket
) Idle time N P

= g t \
= = s
Sc 1% hep TRANSP

& Npgp = —5—F—

RTT

I ul (eando

qul|
SS9|aJIM

4

ACK
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E=2007A/06

OEMA 6 - 'Ecto otofpog A mov emkowvovet e 6taebnd I nécom evog atabpov B kot
0vo cuvosaumv (covdsapog 1 petoév AB. kol ovvosopog 2 petav BID). Ot ypovor
etddoonc mhonsiov eivar idiot ot kabe covdespo (TRANSP1 = TRANSP2 =107 s),
evid ot ypovor petdPoong pe emotpoen (S) wor mpobecpioe (T) eivor avrictowa
S1=T:=1.0ms ko1 S,=T,=1.5ms.

T,=1.0 ms T,=1.5 ms

() O

5=1.0 ms 5,=1.5 ms

H mBovomte cedAloTog TUKETOL LLOVOOPOUNE HETAOOGTE ival: atov 1o cuvdeaio
Do =107, ka1 otov 20 ovvdecpo p, ., =2x107 . TIpénet va emhélete petaéd dvo
Gevapiov:
1) éva mpotdékoiro eroavekmoumic ABP viomoeitotl petali tov otabudv A ko
I' (end-to-end), evdd o B eivol anhdc avopetaddme (GTnv nepintoacn) auti) o
Ypovog mpobecuiog 1GovTul e TO 0BpolGHE TOV  ETUEPOVLS  YPOVEOV
npobecpiog kKdBs GUVOEG|LOV).
2) ECeyopiotd mpoTokoAro emavekmoumc ABP  viomowovvrtor peteld tov
ctobuov A,B ko1 tov ctebuov B.I.

[Tolo Gevdpio £yel ™ HeYOADTEPT UTOSOGT;



Mo Tov mpoodLoplopod tn¢ enidoonc tou kABe oevapiov Ba uTtoAoyilooupE TNV
Avtiotolxn puBuanodoon mou METUXALVEL.

[evikd n puBuamnodoon LoovTol e
Throughput = Efficiency x Link _ Bit _ Rate

Av £xoupe TTOAAATTAOUC OUVOECHOUC UE EEXWPLOTA TIPWTOKOAAD ETTOVEKTIOUTTAG
H ouvoAwkn puBuamnodoon ooutal HE:

Throughput = min {Throughput, } =

= min {Efficiency, x Link _ Bit _Rate, }

i=1,..,N
Av €xoupe TIOANATTAOUG CUVOEGOUC E EVa EVLAILO TIPWTOKOAAO emavekTounng end-end
H puBpanodoon Ba LoovTal HeE:

Throughput = min {Throughput, } =

i=1,..,N

= min {Efficiency x Link _Bit_Rate, } =

i=1,..,N

Efficiency x min {Link _Bit_ Rate; }

k=4 PN



Anodoon ABP (pe Packet Error Rate>0)

TRANSP

Nasp = —
S _|_ (1 pSUCCGSS) T

pSUCCGSS




1° ocevaplo

ABP peta&b Aand I' (end-end) . O B Bswpeitan oc anhdg avopetadotng (o
1pOvoc pobeopiog otvetor 0Tt tcovton pe T,+T,.

Data % -
packet

T1:1,O ms T2:1,5 ms
@ Perr1 link1 @ Perr2 link2 G)
S;=1,0ms S,=1,5ms

ACK (

XpetdleTal VTOAOYIGUOC TNG TOAVOTNTAC EMITLYOVE ATTOGTOANG TAKETOL KOl
e emPBePaimong ‘end-end’

p,, = P(success,data _ packet _in_link _1) x P(success,data__ packet _in_link _2) x
xP(success, ACK _in_link _2)xP(success, ACK _in_link 1) =
— (1_ perrl) X (1_ perrz) X (1_ perrz) X (1_ perrl) = O’ 94123304
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1° oevaplo

TRANSP _ p,TRANSP  0,94128804-10°"

Napp1 = _ 3
s, + & IOlolz)le S, +S, 2,5-10
12

=3,76%




2° ogvaplo

Zeyoptotéc ABP petaéo A-B and B-T'

s
packet

T,=1,0ms T,=1,5ms
S,=1,0 ms S,=1,5ms
ACK ( (

XpetdleTal VTOAOYIGUOC TNG TOAVOTNTAC EMITLYOVE ATTOGTOANG TAKETOL KOl
e emPBePaimong oe kabéva amd toug 2 ‘Ppdyovs’ ABP

= P(success,data _ packet in_link 1) x P(success, ACK _in_link 1) =

= (1_ perrl) X (1_ perrl) =0.9801
p, = P(success,data _ packet _in_link _2) x P(success, ACK _in_link _2) =

— (1_ perrz) X (1_ perrZ) =0,9604
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2° ogvaplo

TRANSP ~ p,TRANSP

Nagp21 = =9.8%
Sl + (1 pl) T1 Sl
P,
Moy = TF(QANSP _ p,TRANSP _0.6%
| 1-p,) S
S, + 22T, 2
P,

Edooov o puBuoc petadoonc kat ota Svo links eivat o idLog,
n anodoon tou cuotipatoc Ba e€aptatal amno to link pe T HIKPOTEPN ETLUEPOUC
amnodoon (bottleneck) , mou eivat to link 2.

Me Baon ta anoteAéopata, To 2° osvaplo Ba gival o amodoTiko, SLotL £xeL amodoon
9.6%, o€ oX€on He To 1° oevaplo nou €xeL anodoon 3.76%

Mpoooxn! Kavovikd mpemnel va ouykpivouue puduarnodooslg, oAAQ -yLa TN CUYKEKPLUEVN
nepintwon- agou €xoupe tov ibLo puBuO petadoong og OAa ta links kol To cevapla, apkouv ol
avtiotowxec anodoOoelq




OEMAI EZ 20108

‘Evoe pmovikds: siktdov- Bkt va- dnuiovpynost pia- {evin- petalt- 2- onusiov- us- omtikh- tva- otnv- omoia- Oa- yivetar
ypNoN: Tov: mpotokdiiov: GBN. Eyst mopampnBsel- 611 oe {eblels: pue' onTikn- iva: o° pubuos: eGQUALEVOV: TOKET OV
(Packet-Eror-Rate,"-PER)-ce k@8s katevBuvon e -{evdng eivar otaBepoc-koricog - pe 0,001 kor sivar avelapinrog g
amocTUoTS HeTalh TeV- KOUPov- kor Tov- pusyébovs tov- mokétev.: Edv- Bsopricovps 6Tt yid- T0° Tp@TOKOALD:
EMOVEKTIOUTINS 0 Y povog tpobecuiog T va- eival-icog: pe: eketv) TNV T "TOV pOVOL LETAPUonS LET’ - EMGTPOPNS  TOV*
otoeL TN LEYIO TN amddooT) Tov-100%  amovcic cEUANATOV-UETAQOPAS, va-PpeBotv:y

() H- péyniotn: duvatr) aképaid: TIUn: Tov- tapafipov- W-tov- tpotokdilov- GBN- £t @ots 1" amddoan: OTIV: OTTIKY-
Cevinvo-punv-mEcer kAT omd 10-95%.9

(B) To- prikog L tng ontikfg ivag mov- ouvééet 1o 6v0-onueio- av-sivar yveootd ot 1) TRANSP=TRANSA=10°-sec,"
i1)- T0- puéysboc mopaubvpov- W=52- éiver anddocn- 100%- tov- mpetokdiiov GBN: amovaia- Aabdv- ko iii)- h- tayvmra-
ad0eT S pOTOS oe-onTKY tva-sivar- C=200000-km/sec”
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(a) Tvaopilovpe  OTU T 006001 TOV TPOTOKOA A0V GBN-6iveTon 0T0 " TOV- TOMO KU T OMO10 - TPETEr var Efval LeEyoADTEPT

1iom 10095%Y

! >0.95 4

Meav (P) = . S I—p
IRANSP p

Enc1on o T=8 kot ue 660 LEvo O T W=S/TRANSP uvTIK 0o TOVTUS O TV TOP UL GV® €510 o1 Eyouuey

T

1
Neav (D) = T 1p =095

Awvovtogwsmpog W-Eovps oty

T

AVTIKOBIOTOVTUS O TOP O ave -sicmon g Tines e p=(1-PER)(1-PER )=0,998 - fpiokovpe 0Tt TO Top GBVpO T PETEL
vaeivarq
W=26,261

Apo M LENCT" aKEP UL TN TOV- Topabvpon: Tpamel va- etvor W=26yio- vo: unv- TEGEL 1" oIt 60T TOD TPWTOKOALOV
KATO umo-95%Y

1 1 1-p
- 209 —21+— W< EAMN/MAH22/AGH.4/E-035/N.Anuntpiou/
1+ 1—7DW 0.95 p 31052015
P
ot 1> Py eow< P ( = —1) 83
0.95 p 1-p\0.95



(f) Tvapilovps-ot-otny-mepintaon-anodoonc-100% tov-mpotoxdiiovn-GBN -wmovcin-Aobay 1oyie]
LIk

s ﬂ;‘{‘ﬁ‘p =1 W xTRANSP = S = TRANSP + TRANSA+ 2PROPY
Me-dedopévo-0Tt-PROP=L/Cxot TRANSP=TRANSA=10"-gyovus-om1 9
W x TRANSP = 2TRANSP + Ié =
(W—:)mﬂw:zg - q
TRANSP

L=C(7 -2)—

-

Apo- ovTK oo TEVTo. - TIC- TIMES - Teny- TRANSP=104-sec, - W=52 -xon- C=200000-EKm/sec- fpickovpe- 611-1-amoctaon-L-
mc-omtnc-Cetiins-eivon-3000-ustpof
LI
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E= 2014A

C/4,P

OEMA 5
Oe®PEIGTE TNV UTA TOTOAOYIN TOV TUPAKATD GYIILOTOC.
S
M naketa
E C.p % c/2,p

ToA=;
"Ectm 011 évag kopPoc A €yel £To1l0 TPOC AMOGTOAN va aTeiiel aTov Koo B, M maxketa pnkovg L bits. H
LLeTddoan petasd Tav 600 KOUPav yivetal pécm Tpidy (evieamv (links) kot dvo petaywydv (switches). H 1"
Levén yopoktnpiletal amo pubuo petadoons (drupetokopotik wavotnta, throughput) C bps, o apdToC
LETAY®YOC amd ypdvo eELMNPETNONG TOKETOL (service time) ioo e S sec, 1) 2" (evén amd pubuod peTddoong
C/2 bps, 0 820TepOC NeTAY@YOS amd ypdvo eEumnpémong S sec, ka1 3" {evén amd pubud petddoong C/4
bps. O ypovog d1ao0cT ¢ (propagation time) ce kKdbe pia amo T1c Tpelg (evéelg eival icog e P sec.
YmoBEtovyle 0T1 0 YpoOvoC emeiepyaciog (service time) gtovg KopPovg A ka1 B sival apeAnteoc. Zntooval:
o) H xabvatépnon (1 ypovog, latency 1) delay 1) system time) T1 tng HETUQOPUS TOL TPDTOL TUKETOL GO

Tov KOPo A ctov koppo B.

B) H cvuvorikn] keBvatépnonToi g petaoopds T@v M ntakeTtmv amo tov Koppo A otov koo B.
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A. To mpidTo TOKETO ¥perdletal Ypovo
TI=L/C+P+S+2L/IC+P+S+4L/C+P=7L/C+3P+2S
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B.

IIpoTog Tponmoc Emidveng

Kabac o kdbe pubpog Levéng mov akoiovbel elvon LKpOTEPOS TOL TPOTYOVLEVOL, GTOVS PeTaymyeic Ba
amoBNKEVOVTOL TUKETA.

"Eto1, 0Tav 60 0AOKANPOVETUL 1] OTOGTOAN TOL TPMOTOL TAKETOV GO TOV OEVTEPO LETAY®YEX GTOV B, Ba
LTTAPYEL 1)01] ETOLLO TPOC ATOGTOAL TO OEVTEPO TAKETO GO TOV OEVTEPO eTaymYEA. H KaBuoTépN G oL
TPOGHETEL TO BEVTEPO MUKETO EIVUL:

T2 =4L/C +P+S

Me v idwa Aoyir) T (M-1) muketa mpocOETOLY KUBVGTEPTON| 16T LLE:

TM-I = (M-l)(4LfC+P+S)

Tvvenoc n {ntodpevn kobBvoTEpN o efval iom e

Tor =TI + Ty =7L/C + 3P + 2S +(M-1)(4L/C+P+S)=M(4L/C+P+S)+3L/C+2P+S

Asgvtepoc Tpomoc Emilvenc

O GLVOAIKOC ¥POVOC 1IGOVTAL LLE TO ¥POVO TOV UMOITEITUL Y10 TNV LETAO0CT TO®V M TUKET®V GO TIV TO UpyN
Cevin (C/4): M(4L/C+P+S)

2LV TO ¥POVO YU TIV LLETASOGT] EVOC TUKETOL OO TIC boiowteg Cevéerc: [TIpatn Zevén]: L/C + P+S,
Agvtepn Zevén: 2L/C+P

ZOVOAMKOC ypovos: M(4L/C+P+S)+ L/C + P+S+2L/C+P= M(4L/C+P)+3L/C+2P+S
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OEMA 6

1.

Atvetan ) d1evBovon owctoov 145.128.0.0/25 (6mov /25 0 cuvoAkog apiBoc Tav bits Tov ¥pNG1LOTO1I0VVTIL Yid TO
0ikTLO). Znrovvial ta okorovBo: 11 Khdon Awevbovonc. Default Mask, n Custom Subnet Mask., o cuvoiikog
Ap19pog subnets mov pmopovv va opicBovv pe pacn v Custom Subnet Mask, o cuvolikog ApiBuoc tov host
AevBivoemv ava subnet, o ap1Budc TV ypnowomoovuevey Alevboivoemv Kol o apiBuoc tov bits mov £yxovv
oaveloTel via To subneting.

Na Beopioete 12 ctabpovc mov eival covoedepnévol o Eva oiktvo Ethernet 10 Mbps. No Bswprjoste 011 kKabe
Evoc kouPoc peTadioel mAQICWO TPOC EVO CUYKEKPIUEVO oTaONd pe poBuo 10 Mbps. ITowd eivon 1 péyiom
(pvBpo)amosdoot otav:

* Kabfe otabuoc eival cuvosdeévog o éva hub

*+  Kdadbe otaBpoc pe pio half-duplex oiovoeon covoéetal o Ethernet switch

* Kabfe otabpuog pe pio full-duplex ouvoson cvvoéetar oe Ethernet switch

Nao Bempijoete tovg hosts A, B mov cuvocovtal og éva router o kdbe évag pe MTU=1200 bytes. H emkowvovia
HETOSD TV A-B vivetol 0w pécm [mog point-to-point Cevlng pe MTU=600 bytes, 0nmC QUiveTal KUl GTO Gy
mov axkoiovBei. H epopupoyn oto Host A onovpyet 2000 bytes ta omoio AauPdver and 1o eminedo TCP. Na
umoAoyioete to TANBoC Kat To pEyeBOC Twv MAkKETWVY Mou oteAvovtal Tipog to Host B. Na Bewprjoete 6Tl 10
reassembly twv fragmented makeétwv yivetar oto Host B (Méyeboc TCP Emkeporidooc: 20 bytes, IP

Emkegarioag: 20 bytes).
MTU=1200 MTU=600 MTU=1204
Host A ———@———@———1 Host B

Router Router
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Avon Epotiuatog 1

Kabdg o1 meproyég tov oevbovoeny and 128.0.0.0 o¢ 191.255.255.255 avnker atnv KAdon B. n oievbovan
owtvov 145.128.0.0 avikel oty kAdon B. H default subnet mask eivon 255.255.0.0 xou n Custom Subnet Mask:
255.255.255.128. O ocvvolikog apifuog tov subnets eival 29=512, 0 cuVOAKOG ap1BUOC TOV YPTOLOTOI0V IEV®V
S1ev0vvoemy eivar 128-2=126 hosts, 0 op1BOC TV YPCLOTOIOVLEV®Y S1EVBVVGEmY ova subnet eivon 2'=128,
No of Bifs mov éoveicTnke yio to subneting 9

Inueiwon: H dtevBuvon 145.128.0.0 ypadetal Suadika wg 10010001.100000000.00000000.00000000

Emeldn n mpwtn aplotepn 8ada apyiletl and '10' n dievBuvon katatdacoestal otnv Class B Tou Kavovika €xeL
OEOUEVMEVEG TIC TTPWTEG 2 aplotepes 8adeg (ta mpwta 16 bits) yia to network ID kat tig dAAeg 2 8adeg yia to host id.
Yuvenwg n default subnet mask givat n 255.255.0.0. (6eite kot Stadpavela 112)

H aoknon avadépet otL yla ta custom subnets deopevovtatl cuvoAka 25 bits, omdte n custom subnet mask eivat
255.255.255.128. AnAadn ano ta Stabsopa 16 host bits deopevovtal(n 'daveilovtal') 9 bits yia tnv avanapdotacn
ToU KABe subnet, cuvenwc pmopoupe va £xoupe 2° StadopeTikd subnets. KaBe subnet £€xeL tn Suvatotnta va
xpnotpomnotnoet 27 Stadpopetikég SlevBuvoelg (ta evamopeivavta host bits ivat 16-9=7), oL onoieg cupmneptAapfavouy
2 S1euBuvoelc yla to subnet kat yia broadcasting (apa kdBe subnet pnopei va €xet 27-2 hosts).

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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2. H amnddoon cto oiktvo Ethernet sival 0 guvolikoc puBuoc HETAG00NC Y100 TO CLUVOAIKO puBUd ToV GTEAVETUL GE
6Aa ta hosts

o XTIV AIpdTI TEPITT®OOT 1 NEYIOTH amddoan sivar 10Mbps. Avtd emtuyyavetal 0tay évag povog host
LeTaoioel. Avtd cupPaiver 61011 To hub kdver forward ta 6sdopéva oe 0 Ta ports. Etol povo évag
host pmopei vo petaoiost

o Xmv petdooon half-duplex &vog host oev pmopel vo otéhvel kol va Agupaver tautdypova. Tinv
nepintmon tov half duplex o1 ool ctefpoi (6) pwopodv v peTodidovy Kol o1 GAiol [ucoi (6)
uropovv va Aappavovy. H péyiotn anddoon wcovto pe 60 Mbps

o Zmv petaooon full-duplex évog host pmopei va otéhlvel kot va Aopupaver tovtoypova. H péyiom
amoo6oon woovtan e 120 Mbps

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
31.05.2015

95



3. Ta 2000 bytes ¢ epoppoync. evbviokavovior o éva TCP nokéto oto onoio mpootiBeton 1 emike@aiioo 20
bytes. To cvovoiikd péEyBog tov IP makétov eivon 2000+20=2020 bytes. Xe kdOe link to fragmentation yivetot av
T0 péyebog tov mokétov > MTU. To payload tov xdBe evdc moukétov eivan évag apBpudc morlianAidoio tov 8 |
(MTU-IP Header) mod 8]. Ztnv npaty (evin to payload tov fragmented mokétov eivar 1176 bytes. v oevtepn
Cevin 1o payload tov fragmented mokétov eivar 576 bytes. Znv tpitn {evin to payload tov fragmented naukétov
eivan 1176 bytes. To oo mov axkolovbel éeiyver to fragmentation mov Ba mpaypatonomBei e kabe i Cevin.

I

2000 Bytes

Host A Router Router Host B
Nllll’ [TCP=20 |1156Bytes N1 |IP [TCP=20 |556 Bytes N1 [IP [TCP=20 |556 Bytes
NU|IP | 576 Bytes NLIP [ 576 Bytes
N1 |IP | 24 Bytes N1 |IP | 24 Bytes
NL|IP | 844 Bytes NL|IP | 576 Bytes NL|IP | 576 Bytes
N1 |IP 268 Bytes N1 [IP 268 Bytes

v npd 1 CeVin onuovpyovvar 6vo fragmented nakéta pe payload 1176 kot 844 bytes avticTotyo.
v 0evTepN Cevln yiveton éva emutA£ov fragmentation Aoy® Tov yeyovotog 0Tt To MTU=600.

To npdto makéto Ba yiver fragmented oe tpio emuépoue maxéta pe payload 576. 576 ko1 24 bytes avticToya.
To devtepo mokéTo Ba yiver fragmented Ge Vo empépoug makéta e payload 576 kot 268 bytes avtictorya.

Y10 1pito link dev vapyet fragmentation yioti péyebog IP nokétov < MTU.
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________________________ A @ @ R @ 8.

rapeupdiiovior ge ices anooTdosels LeTeSh - Tovs: N- evdiduecot- kouPot,- ot omoior mpowbovv- 6,11 mokEtar
hoaupdvouv:(Pi. oymue) uEcw ornikhs-tvos. - O puluds neTdd 0o TV CUVOEGLEV: LETASD - OAOV- TV KOUPov
givoricogue R=10"bps-evan toydmre- drdadoongeivar-C=2x10%m/sec.g

a)-Apyikd-o-koéuPos-A-Bhsramidvo netadmoeréva-apysiouevifovs D=1-Gb-(1Gb=10%bits)-ctov-kéupo-B-
uéoe moxkétev: ufkovg-P=1Kb-(1Kb=10° bits) - to-kebéve. -Na- fpebet. -0-cuvoiucds ypodvog-uetddoong-Ghov-
tov-apyeiov T av-yveopilovus-0Ti-N=9.1

B) Metalo-tovikouPov-A-xoB-spupuoletor-eviaio - tpotoxolio-snovexmouns-GBN -and tov-A-éog-tov-B-
(end-to-end)-vio- uet@doon mocéteov- ufkovg - P=1Kb-(1Kb=10°-bits)-to-kebéva. - Av-vmobécovue - 61 N=9-(ot-
kouPot- mov- mapesufdiiovior ue- ices omootdosels LETASH - ToVS eivor 9) ko or emPefurdosis sivar Hov-
urjkovs-ue o nokEta-Pva-Ppeite:

1.-To-pévebos-tov - mopudipov-W-viova-&yovus - omddoon tpotokdiiov-90% amovcia-Aabdov. -@empeiote 0L
o* ypovos mpobeouias: T- eivon- icoc pe: Tov: avticTotyo- ypovo: uetdPocns: puet’ - emoTpogns: S- uetall - v
koupov-A-BY

2.- Trv- mBovomto- emtuyobs: uetddoans: evos: mokETou: p.- ov- vwopilete: 0T o pubuds: pors TokETmv:
(puBuoomddoon)- Tov: emtoyydvetor- eivar =108 bits/sec: kot 61 o ypdvog: mpobecuivug: T- sivor- wotd- 1/7-
Tpocovinuévoston-S. 1

T
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ML bits
M packets

neacer [}
oo o 0 -0-0

Q-1 intermediate
switches

Single link-hop deIay(L + 2h) /R

1t packet arrives at destination after Q hops  Q(L+2h)/R
2nd packet arrives at destination after Q+1 hops Q(L + 2h) /R + (L + 2h) /R

Mt packet arrives at destination after Q+M-1 hops Q(L T Zh) /R+ ( M _]—) (L T 2h) /R

Total file transmission delay (Q +M _1)(|— + Zh) /R

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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;
Oypovos-petddoons TRANSP tov-nokéTov o8 ks ouvoeouof

T
- TRANP-=P/R-=103/10"-sec-="10*sec - (1)
T
Oypdvog-tiddoons PROP;-oe kdhe Evo-amd tovgcuvoiopondd
[ L\ [5-1:}5“1
N 0+1 )
R lproP, = N +1) _ - mj=2_.5-m-4§5£ . )

Tominbog K tov-moketov-tov-ypesidlovioryio-va netaoobeiolo To apyeiof

1’

D 10° _ .
-+ K=—=—=10" moxeta -+ 3

Me- Bdon- nv- doknon- gutoaltoridmengs: 2.1 vwepilovue- 6t vior N7 cuvdéopovs woydet 6T o Guvoiuds:

ypovos ueTddoonseivor

- T, =ty +t(K-1)=1(N'+K-1)7

AJLG oy mepintoon pog: etvor N'=N+1. - Eniong: vio: Tov- vmoloviod - tou- ypdvou-ti- ektdg and- to- ypdvo-
uetddocns TRANSP- - mpénst va Anoedei- vroyr)- kot o-ypovos: drddoons PROP;- mov- otv- g.a- 1.2- Bewpeito-

aueinréos. Onote M nopanive - edicoon yiveto
- I,.=t (N+1—|—K—1}=(TRANSP+PROE_\J(N+K)T

T, =t (N+K)=3,5-10"(9+10°) = 350,00315 sec"

o4

CAILIJTUNMZLZ/ AU A4/ L-ULL/ INQ AT LPLOUYY
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1. TIpémernpdta-va- Ppodue: 1o ypdvo-ustdfacns net’ - emotpognis, - S.- Avtdg omoteAeiton: omd  To -y pdvo- mov-
yperaletor-EvarmokEto varpetaPei-nécm-teav-N+1 -cuvoicuov-omd to-A-6to B kot -sivor 11 Kol To -y povo tak
mov-yperdletor-vo - mop ainedel- and - tov- A-nemPePoivon - mov-otéiver o B. - O ypdvoc-taxk-elvar-icog- ue-tov:

tN+1 O10TL N -EMOTPOYN EYELTOVS 1010V Y POVOLS UETAOOCTS KoL 01D 0TS LLE T 0100 po U TV ToKETGV. - Apo

T

- S=ty,+t, . =2-1t,,=7-10"sec - (8)]
T Ny i
Hundboon tov-npotokdiion-Go-Back-N-diveton-amd ) oyson
.|, W xTRANSP
- leavw = mmllr - D
S
T

Omote- pe- 6dolévo: 0Tt 1" amddocT Tov eivor 90%: oviikobiotdviog oty (9) Tig- TwES Tev- 8- ko TRANSP-

omd-nic(8)wan-(1)-Eyoops’

T
W % TRANSP  TRANSP
ez = — = 09=W— =
. S S ‘
W =ﬂ:9xL=ﬂ__9x T'“{ =63
TRANSP 107
q

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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IN

TRANSP

TRANSP + T 1= P

P
TRANSP

R
TRANSP 4+ SRTT 1—-p

— 10° =10’

—

10* +
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Collision Detection condition

In CSMA/CD
Start transmission A Common channel/bus C B
A->C
(A senses idle A SRR L LD » dle o
channel and Idle channel Maximum channel length Start transmission
transmits) channel B->C (B senses idle channel and
transmits)
A
TRANSP,
\ 4
A A A
PROP,
Y.
2 x PROPy IPROP;=PROP,
y 2 X PROPg

B senses collision
—stops
transmission —
sends jamming
sequence

A senses
collision- stops
transmission
Sends jamming
sequence

In order for the transmitter to sense a collision while transmitting the packet we must have
TRANSP 2 2 PROP

Worse Case: C is co-located with B (maximum distance from A)

TRANSP22PROP;5x one way (Maximum propagation time end-end)
- 104
EAM/MAH22/AGH.4/E-053/N.Anuntpiou/
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Amtoboon CSMA CD

1

PROP

1 + 5 MAX ,one _way

TRANSP

Cable Segment |

Repeater

0

i

Computer X  Computer ¥

i

Computer Z

&

»

<«

PROP_max_one_way

|

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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OEMA 3 E=2013A

Ac Bewprjcovjie Eva KOVUAL TOAAOTTANG TPOGPacng evog okTvov e yopnTikotta C=100 Mbits/sec kot
ukoc D=600m mdve cto omoio cvvocovior N otobuoi owdoyikd Kol |e iGeC 0mMOGTAGELS NETOED
dtadoyikmv otobuov. Ilaveo oto Kovail ypnoluomoleitol 10 TpoOTokoAio Tomov CSMA/CD mov &yet
aroooct) 0.4 evo 1) TayLTTa 61000G6T|G TOL GT1aTog 6To Kavail etvar V=200000 km/sec.

a) No vroroyicte To pLOUO porg oe frames/sec TOL KOVOAIOD GLVOAKA KOOMDE KOl TO OVTIGTOL(0 EAIYIGTO
unkoc tov frame (moketo) TO Omolo YPNGLULOTOIEiTOL omO TOvg N GTeBUHOVS OTOV OVTOl UETOOIOOLV.
(8 puovaoeg)

B) Ac vmoBécovpe TOpa OTL YpNoTeg Ge KaBeva and tovg N ctabuovg ctédvouv Pivteo. To Pivieo mov
GTEAVOLV £Yel YUpPLoTEL LE puBuo 24 swcoves/sec. H kabe ewova amotereitan amo 1000 Grorygi®on Koppatia
(pixels). To kaBe pixel mov aviicTorel OTNV EOTEWVOTNTA gival dLVOTOV va TAPeL pio ek TV 256 TILOV,
yperalovral oniaon 8 bits yio va kKmducomomBetl.

i) IToco frames ava sec GTéAvel 0 KGO GTUBLOC GTO KOvVAAL Y10 Vo [LeTadidet To Pivieo; (5 puovadeg)

ii) IToog etvat o peyietog ap1Bpog ctabpmv N mov umopet va VTOGTIPIYTEL OO TO MUPUTAVE OHTKTVLO
amodoong 0.4; (7 uovaodeg)

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
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a)

Eodcov 1 amooocn eivar 11=0,4 ovtd onuoivel 0Tt om0 TOV TUTO TS OTOOOGTNS TOL TPMOTOKOAAODL
CSMA/CD gyovpe

} 1 A PROP
. =———=04, a=———
feswwen =1 s, TRANSP
a =03
D(Arécraon) 7 (Méeyebog mhaioiov)
['vopilovue opumg ott PROP = ko1 TRASNP = . — '
V(Taybrnra Aiadoons) C(Xopnrxérnra Kavaiiod)

Apu

D
PROP . CID  10%(bits / sec)600m
a=———=—=03=F= = .
TRANSP F 0.3V 0.3[2010°(m / sec)
C
A@ov to kavam gyel yopntikotta 100 Mbits/sec kot 11 amdo0a6T] Tov gival 0,4 GUVETAYETOL OTL O HEVIGTOG
GUVOAIKOG pLBLLOG LETAOOCTG TOL VILOGTIPILETON ETVaL

= F =1000 bits

p=40 Mbits/sec = 40000 frames/sec.

Mpoooxn: Edooov Sivetal n amodoon Tou MPWTOKOAAOU, EXEL OPLOTEL N OXEON HETAED
TRANSP, PROP, kt edw 6ev toxUeL 6tt TRANSP=TRANSPmMin=2PROP, aAAd TRANSP=3.3PROP

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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B
O pvOUOG dEOEVOV TTOV TUPAYETUL UTO EVAV ¥PNOTI) ElvaL:
1=(24 ewcovec/sec) x 1000 (pixels/ewcova) x (8 bits/pixel)=192.000 bits/sec=192Kbits/sec.
(i) Apa e dedopevo o1t To k0O frame £yer unkog 1000 bits t0te 0 KGO Yp1|oTNG GTEAVEL 192 frames/sec

(ii) Eoocov o cuvorkos puBuog pnetadoans oto diktvo eival 40000 frames/sec kot 0 kaBe KopPoc mpemet va
octeivel 192 frames/sec T0Te 0 PHEYVIGTOC Up1OUOG TOV GTUOUOV TOV UTOPEL VO LTOGTIPIEEL TO OIKTVO EivaL:

Numax=(40000 frames/sec)/(192 frames/sec)=208.33, éniadn 208 koufor.

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
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IP addressing

Subnet Mask : Metatpornn oe duadikn popdn : ‘1’s :network id , ‘0’s :host id bits
Network id: cuvbuaopol aplotepwv bits yia address classes

0:Class A

10: Class B

110: Class C

Host id:
All ‘O’s : subnet
All “1’s : broadcast address (within subnet)

EvaAlaktikn avanapaotaocn: XY.ZW /S
S: 0 apBuoc twv ‘1’ (amo aplotepd pog ta de€ld) otn subnet mask
e.g. 255.255.255.128 cupPoAiletat otnv IP address X.Y.ZW w¢ X.Y.ZW/25



IP addressing methodology (cont’d)

Subnet address= IP address AND subnet mask

M.x. 202.60.215.150/20
11001010.00111100.11010111.10010110

AND 11111111.11111111.111210000.00000000
11001010.00111100.11010000.00000000 = 202.60.208.0

Broadcast Address = IP address OR inverted subnet mask

M.x. 202.60.215.150/20
11001010.00111100.11010111.10010110

OR 00000000.00000000.00001111.1211112121
11001010.00111100.11011111.11111111 =202.60.223.255

host number =IP address AND inverted subnet mask

M.x. 202.60.215.150/20
11001010.00111100.11010111.10010110

AND  00000000.00000000.00001111.11111111
00000000.00000000.00000111.10010110 =host id=1942



IP addressing — subnetting

Sub-netting: Nna 6edopévn subnet mask dnplovpyovpe vnodiktva pe ‘Gavelopod’
KataAANAwv Suadikwv bits (amo aplotepd) amo 1o host part.

Agite To MapASELYUA OTLC ETOUEVEC SLaPAVELEG:

Mnyn: online tutorials in http.//www.firewall.cx/networking-topics.html

EAMN/MNAH22/AOH.4/E-O33/N.Anuntpiou/
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Identifying and Host ID

i s i s i s i
rd =F M 50 rd = rd 50 rd =F s 50 M = rd 50
¥ o P el 00 B o] ¥ o My owl G0 B O om] ¥ o Py el G0 B o] ¥ o [ i il

Class A 0300 3000 .« 00X XXX . XK XNNXX . XXX XAXX
CLASS & NETWOREKE ID CLASS A HOST ID

Class B 10 300 . 3000 300N o MMXX XXXX . XXXX XXXX
CLASS B NETWORE ID CLASS B HOST ID

Class C 1103 3x30¢ . 3000 XX . MY MMNXNX . XXX NXXX

CLASS C NETWORK ID CLASS C HOST ID

1110 3000 o MO MMM « XN MMM . XXMM MXMXMX
NMETWORK ID

Reserved Experimental |

Class E 1111 030X . 300K 00X .« 30000 X000 .« XXX XXX
CLASS E METWOREK ID

Here yvou see each Class's Network and Host ID portion. Notice that
there are only few Class A neftworks ( Network ID), but many Host ID's,
where as a Class C has alot more Networks and fewer Host ID's.




Class C Classful IP Address

IP Acddress : 192 . 168 . 0 . 5
Subnet mask : 255 255 . 255 . 0

Conversion to Binary

ia] ia]
T M Ak iD - e - e
B o=l 3 N w B0 M oel 3 PN el v G0 [ e a T e w B0 el 33T PN o

IP Address : 0 0000. 1010 1000 . 0000 0000 : 0000 0101
Subnet mask :1111 1111 .1111 1111 .1111 1111, 0000 0000

Host ID

This Class C network uses for the
and 8 Bits
for the Host ID. The Subnet mask is what splits the Network ID
and Host ID. This particular subet mask is 24 Bits long
{consisis of 24 one's (1) counting from left side)




The Analysis Df Our Example - Part 2

r-.:r-. sl
= 2 Lo - |

IP Address :_’“ Dﬂﬂﬂﬂ 1010 1000 . 0000 ﬂﬂﬂﬂiﬂﬂﬂﬂ'lﬂlﬂﬂ
Subnet mask : 1111 1111.1111 13111 .1111 111 #111 0 0000

This part of the IP Address and This is the section we focus. From
Subnet mask we take as is. In here we will get all the info we are
Decimal this part gives us: after ! Since I've colour coded the
192 . 168.0 : 3 subnet Bits, we won't need the
255 . 255 . 255 . subnet mask anymore to help us
. determine which bits are borrowed.
= & ™ i0

O e e

0000 1010 Determining the

Hosts per Subnet

000 (0 Decimal) 00001 (1 Decimal) to 1 1110 (30 Decimal)
001 (32 Decimal) 00001 (1 Decimal) to 1 1110 (30 Decimal)
010 (64 Decimal) 00001 (1 Decimal) to 1 1110 (30 Decimal)
011 (96 Decimal) 00001 (1 Decimal) to 1 1110 (30 Decimal)
100 (128 Decimal) 00001 (1 Decimal) to 1 1110 (30 Decimal)
101 (160 Decimal) 00001 (1 Decimal) to 1 1110 (30 Decimal)
110 (192 decimal) 00001 (1 Decimal) to 1 1110 (30 Decimal)
111 (224 Decimal) 00001 (1 Decimal) to 1 1110 (30 Decimal )

NOTE: O 0000 (First IP in each subnet) 1s reserved as the
for the Subnet .
11111 (Last IP in each subnet) 1s reserved as the Broadcast Address
for that Subnet




The Analysis Of Our Example - Part 3

o] o]
i B rd W D
wd RO P el 30 WM o wl RO M e B0 W N o

Q000 0000 (0 Decimal) 0001 1111 (31 Decimal)

Full Range of the First Network: 192.168.0.0 - 192.168.0.31

o]
e |
w0

00

r+ w0
L w0 P el 3D T P

0
0 D000 (32 Decimal) 0011 1111 (63 Decimal)

d
Full Range of the Second Network: 192.168.0.32 - 192.168.0.63

i~
oy |
1

) o Ao
=

RN w0 e 3D TN e

0
i
0100 0000 {64 Decimal) 0101 1111 (95 Decimal)

_-—-—.____-* _4_
Full Range of the Third Network: 192.168.0.64 - 192.168.0.95

10 0000 (96 Decimal) 11 (127 Decimal)

*
Full Range of the Fourth Network: 192.168.0.96 - 192.168.0.127




i 7]
A= AL -l T
il T R el OO N M owe] vl T PR el @) N el

1000 0000 (128 Decimal) 1001 1111 (159 Decimal)

_-'---._____+ L
Full Range of the Fifth Network: 192.168.0.128 - 192.168.0.159

V] i a]
M A -l T
il Q0 A e D O ol wil 0 P el 33 O oml

1010 0000 (160 Decimal) 1011 1111 (191 Decimal)

T ¥
Full Range of the Sixth Network: 192.168.0.160 - 192.168.0.191

7] 5]
= ™AL N = ™AL
vl TR w33 W O el il T TR el OO O o]

1100 0000 (192 Decimal) 1101 1111 (223 Decimal)

— *
Full Range of the Seventh Network: 192.168.0.192 - 192.168.0.223

4] 4]
M % i = ™D
el Q0 S e O T Py e vl 0 el 30 O om]

1110 0000 (224 Decimal) 1111 1111 (255 Decimal)

—
Full Range of the Eighth Network: 192.168.0.224 - 192.168.0.255

You should remember that the First IP Address of each Subnet is the
for that Subnet, and the Last IP Address is the
Broadcast Address for that Subnet.




nopadeypa

‘Eoto 1 classful IP address 181.18.4.200.
1. Xe mowo kAdon avnkel? Iloca diktva umopovv va avoamapactabodv e Tnv
KAGon avtn?
2.ITow eivon m subnet mask? Ilotec eivar ot subnet and broadcast IP addresses?
[16601 otaBuol umopovv va cuourepiin@dovv 6to VITodiKTLO?
3.11m¢ pmopovpe va dtoapécovie 10 avatép® diktvo o€ 4 véa vodiktva?



181=10110101 = 10xxxxxx => class B network id

Avadika Wnoia yua tnv avamnapaoctaon tov network id: 14=>
2% dLadopetika Siktua

Subnet Mask 255.255.0.0

Subnet Address: 181.18.0.0
Broadcast Address: 181.18.255.255
Meylotoc aplOuoc hosts: 216-2

Ma 4 vrtodiktua: Aavellopaote 2 Suadika amo to host part
(ta 2 aplotepotepa) , Kat n subnet mask Ba eivail eivor
255.255.192.0

Host ranges (H 1" ko n teAevtaia IP address deopevovtal yla

TN subnet ko tnv broadcast address avtiotoya):
— 1st subnet 181.18.0.1-181.18.63.254
— 2nd subnet 181.18.64.1-181.18.127.254
— 3rd subnet 181.18.128.1-181.18.191.254
— 4th subnet 181.18.192.1-181.18.255.254



OEMA § E= 20148B

o) YroBéote 0Tt Evog dpoporoyntic oto Internet £ye1 Tov TOPOKAT® TIVOKD dpolOAdYNGNC.

Subnet number | Subnet mask Next hop

128.96.39.0 255.255.255.128 | Port 1 (direct)
128.96.39.128 255.255.255.128 | Port 2 (thwrt)
128.96.40.0 255.255.255.128 | Port 1 (to R2)
(default) Port 2 (to R3)

O opoporoynTc uropet va mpomdcetl amevBeiog 10 TOKETU GTOVE KOUPOVS TOV SIKTHMV TOV GLVOEOVTUL
otic moptec 1 kot 2 1) umopel va ta tpombneet otovg dpouporoyntéc R2 1 R3. Ilepypdwte mov Bo mpombncet
0 OPOLOAOYNTIC TU TUKETA [LE TIC 0KOAOLOES d1eVOVVGEIC TPOOPIGLLOV:

l. 128.96.39.10

Il. 128.96.40.12

1. 128.96.42.151

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
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o) H pédoxa mov ypnowonoteitat etvor 1 255.255.255.255 dnhoon
1111111 11111111 11111111 10000000
H d1evboven apoopiood tov makéTou (o) avijket 6To VTOOIKTLO
128.96.39.10 & 1111111 11111111 11111111 10000000
onAaon oto vrodiktvo 128.96.39.0. Emopévoc npowmbeitor oty mopta 1 Kot 0 TPOOPIGHOS TOV UVI|KEL GTO
LTOOTIKTLO OV efval Guvoedeévo Ge avTiv TNV TopTa (amevbeiog emkotvovia).
H d1evBoven apoopicpod tov takétov (B) avikel 6To vwodiKTvo
128.96.40.12 & 1111111 11111111 11111111 10000000
onAaon oto vrodiktvo 128.96.40.0. Emopévoc mpombeiton atny mépta 1 mpog tov dpoporoynti R2.
H d1evboven mpoopiood tov makéTov (Y) avijKel 6TO VTOOIKTLO
128.96.42.151 & 1111111 11111111 11111111 10000000
onAaon oto vrodiktvo 128.96.42.128. Eropévac ntpombeital otnv ndpta 2 ypnoinonoidvoc v Default
Emioyn mpoc tov dpoporoynti R3.

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
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p) Atveton to IP vmodiktvo 223.1.1.0/24.TToto sivorl To koppdtt vrodikTdov TNE d1evbuvanc? ITolog sival o
LEYiotoc aplfpuog omd KOpPovg mov UmOpPEl Vo oviKouy G 0LTO TO LTodikTvo? Xe Tt Tiu Ba émpeme va
OALGEETE TNV HACKO TOL LRTOOIKTOOL ov Eépovpe OTt 20 ypnotec/hosts pmopel vo avijkovv Ge 0vtod TO
VTOOTKTLO?

EAN/NAH22/AGH.4/E-O%%/N.Anuntpiouv/
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B)

To xoppdt vrodiktvov g d1evbvveng eivarl 223.1.1,
[Tepiéyet to morv 278-2=254 kéuPouc.
To unkog ¢ naokog Ba £mpene va aArdéel oe 32-5=27.
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